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مدیرعامل شرکت توانیر با تأکید بر 
برنامه ریزی جامع صنعت برق اعلام کرد: با 
اجرای همزمان مدیریت مصرف، توسعه 
ظرفیت تولید، تقویت شبکه و گسترش 
هوشمندسازی، هدف گذاری صنعت برق 
برای تابستان ۱۴۰۵ تأمین پایدار برق بدون 
افزایش ناترازی و بدون تحمیل خاموشی به 

مردم است.
 مصطفی رجبی مشهدی در همایش نقد 
و بررسی عملکرد صنعت برق در گذر از اوج 
بار تابستان ۱۴۰۴ و ارائه برنامه های ۱۴۰۵ 
که با حضور وزیر نیرو و مدیران عامل 
شرکت های برق منطقه ای و توزیع برگزار 
شد، با اشاره به شرایط پیچیده صنعت برق 
گفت: اگر روند گذشته مصرف ادامه پیدا 
می کرد، اوج بار برق کشور به بیش از ۸۷ 
هزار مگاوات می رسید، اما با اجرای منسجم 
۱۴ مگاپروژه، این روند معکوس و اوج تقاضا 
در محدوده حدود ۷۷ هزار مگاوات کنترل 

شد.
 وی با بیان اینکه مهم ترین دستاورد 
صنعت برق متوقف کردن رشد مصرف، بوده 
است، افزود: مدیریت مصارف نامتعارف، 
برخورد قاطع با استخراج غیرمجاز رمزارز و 
حضور میدانی شرکت های توزیع، امکان 
عبور از تابستان را بدون خاموشی گسترده 
فراهم کرد؛ به گونه ای که حتی تأمین برق 
صنایع انرژی بر نیز نسبت به سال قبل 

افزایش یافت.
کرد:  تصریح  رجبی مشهدی 
رئیس جمهور نیز بارها از عملکرد صنعت 

برق به عنوان یک الگوی موفق مدیریت 
مصرف در کشور یاد کرده و تأکید داشته که 
این تجربه باید به سایر حامل های انرژی 

تعمیم یابد.
 تجدیدپذیرها؛ فرصت راهبردی ■	

مشروط به آماده‌سازی شبکه
مدیرعامل توانیر با تأکید بر اینکه توسعه 
تجدیدپذیرها بدون ملاحظات فنی می تواند 
به چالش شبکه تبدیل شود، گفت: افزایش 
سهم نیروگاه های خورشیدی و بادی الزاماًً 
باید همراه با تقویت شبکه، تجهیزات کنترلی 
و ذخیره سازها باشد؛ در غیر این صورت، 
نوسانات تولید، پایداری فرکانس و ولتاژ را 

تهدید می کند.
وی از هدف گذاری برای ایجاد ۳ هزار 
مگاوات ذخیره ساز خبر داد و افزود: 
پایلوت های باتری در تهران و مناطق 
حساس شبکه آغاز شده و استفاده از 
ذخیره سازها، چه در مقیاس نیروگاهی و چه 
خانگی و تجاری، به یکی از اولویت های اصلی 

مدیریت شبکه تبدیل شده است.
 هوشمندسازی به‌جای خاموشی■	

رجبی مشهدی با اشاره به توسعه 
کنتورهای هوشمند و سامانه های کنترلی 
اظهار کرد: راهبرد صنعت برق، جایگزینی 
خاموشی فیدر با محدودسازی هوشمند 
مشترکان پرمصرف است؛ به این معنا که با 
هوشمندسازی، برق مراکز حساس، 
نیروگاه های خورشیدی و خدمات حیاتی 
پایدار می ماند و بار شبکه به صورت هدفمند 

مدیریت می‌شود.

بنا بر اعلام توانیر وی افزود: هدف گذاری 
نصب ۶ میلیون کنتور هوشمند جدید در 
دستور کار قرار گرفته تا مجموع مشترکان 
کنترل پذیر به ۱۲ میلیون برسد و 
انعطاف پذیری شبکه در اوج بار افزایش یابد.

 تقویت شبکه؛ شرط لازم عبور از اوج ■	
بار آینده

مدیرعامل توانیر با اشاره به محدودیت های 
انتقال برق، به ویژه در تبادل شمال و جنوب 
کشور، گفت: توسعه خطوط و پست های 
انتقال و فوق توزیع، به ویژه پروژه های حیاتی، 
شرط اصلی بهره برداری کامل از ظرفیت های 
تولید و تجدیدپذیر است. در همین راستا، 
احداث بیش از ۸۰ پست حیاتی، هزاران 
کیلومتر خطوط جدید و پروژه های اصلاح و 

بهینه سازی شبکه در دستور کار قرار دارد.
برش استانی و نقش استانداران■	

وی با اشاره به تدوین نسخه دوم ۱۴ 
مگاپروژه همراه با برش استانی تصریح کرد: 
در برنامه تابستان ۱۴۰۵، استانداران نقش 
محوری در مدیریت مصرف ادارات، اصناف، 
صنایع و توسعه سامانه های خورشیدی 
خواهند داشت و عملکرد شرکت ها به صورت 

هفتگی پایش و ارزیابی می شود.
رجبی مشهدی در پایان تأکید کرد: 
هدف صنعت برق در تابستان ۱۴۰۵، 
پاسخگویی به رشد تقاضا بدون افزایش 
ناترازی و بدون تحمیل خاموشی به مردم 
است؛ هدفی که با هم افزایی مدیریت 
مصرف، توسعه تولید، تقویت شبکه و 

هوشمندسازی، دست یافتنی خواهد بود.

 در آستانه برگزاری جلسه کمیته مزد شنبه، نمایندگان 
کارگری و کارشناسان هشدار می دهند که حداقل دستمزد 
کارگران، همچنان با سبد واقعی معیشت فاصله  حدود ۲۰ 

میلیون تومانی دارد.
به گزارش خبرنگار ایلنا، روز شنبه ۲۹ آذرماه، جلسه کمیته 
مزد با هدف انجام مذاکرات کارشناسی درباره تعیین دستمزد 
سال ۱۴۰۵ کارگران برگزار خواهد شد؛ نشستی که بار دیگر 
توجه ها را به اجرای ناقص ماده ۴۱ قانون کار و شکاف عمیق 
میان حداقل مزد و هزینه های واقعی زندگی معطوف کرده 
است. مطابق این ماده قانونی، شورای عالی کار موظف است 
حداقل مزد را هر سال بر اساس نرخ تورم و به گونه ای تعیین کند 
که هزینه تأمین سبد معیشت یک خانوار کارگری را پوشش 
دهد. با این حال، در سال های اخیر این الزام قانونی عملًاً به 
شاخص تورم تقلیل یافته و مؤلفه معیشت واقعی یا نادیده 
گرفته شده یا صرفاًً به شکلی نمادین در محاسبات لحاظ شده 

است. 
حداقل مزد؛ فاصله فزاینده قانون و واقعیت معیشت■	

پیامد این رویکرد، افزایش مستمر فاصله میان دستمزد 
قانونی کارگران و هزینه های واقعی زندگی بوده است؛ فاصله ای 
که به کاهش محسوس قدرت خرید نیروی کار انجامیده و 
بخش بزرگی از خانوارهای کارگری را با دشواری های جدی 
معیشتی روبه رو کرده است. در چنین شرایطی، حداقل دستمزد 
نه تنها پاسخگوی نیازهای اولیه زندگی نیست، بلکه هر سال 

بیش از پیش از پوشش حداقلی سبد معیشت عقب می ماند. 
شورای عالی کار به عنوان مرجع رسمی تعیین دستمزد، با 
ساختاری سه جانبه متشکل از نمایندگان دولت، کارفرمایان و 
کارگران شکل گرفته است؛ ترکیبی که در ظاهر باید به 
تصمیم گیری متوازن و مبتنی بر منافع همه طرف ها منجر شود. 
اما در عمل، روندهای سال های اخیر نشان می دهد که تصمیم ها 
بیش از آنکه معطوف به ترمیم قدرت خرید کارگران باشد، تحت 
تأثیر خواسته ها و تمایلات دولتی و کارفرمایی قرار گرفته و 

همین مسئله به تعمیق شکاف مزدی دامن زده است. 
هر سال در ماه های پایانی سال، کمیته تخصصی مزد مأمور 
انجام بررسی های کارشناسی و محاسبه سبد معیشت می شود و 

پس از آن، مذاکرات شورای عالی کار برای تعیین حداقل مزد 
سال آینده آغاز می شود. با این حال، تأخیر در این فرآیند و 
فاصله معنادار میان برآوردهای کارشناسی سبد معیشت و ارقام 
نهایی دستمزد، به یکی از محورهای ثابت انتقاداتِِ نمایندگان 
کارگری تبدیل شده است؛ انتقادهایی که از تداوم بی توجهی به 

واقعیت های معیشتی حکایت دارد. 
در همین چارچوب و در آستانه برگزاری جلسه کمیته مزد، 
با مجید رحمتی، عضو هیأت مدیره کانون شورای اسلامی کار 
استان تهران، درباره چالش های واقعی تعیین حداقل مزد، فاصله 
آن با هزینه های زندگی کارگران و پیامدهای تداوم این شکاف 
گفت وگو کرده ایم.  مجید رحمتی، با اشاره به روند تعیین 
حداقل دستمزد می گوید: »طبق ماده ۴۱ قانون کار، تعیین مزد 
کارگران بر عهده شورای عالی کار است. ترکیب این شورا نیز در 
قانون مشخص شده؛ سه نفر نماینده کارگران، سه نفر نماینده 
کارفرمایان و سه نفر نماینده دولت که یکی از آن ها وزیر تعاون، 
کار و رفاه اجتماعی است و دو نفر دیگر نیز به عنوان نمایندگان 
دولت در حوزه های اقتصادی و اجتماعی در جلسات حضور 
دارند. بعدها رئیس سازمان ملی استاندارد ایران نیز به این 
ترکیب اضافه شد. من نمی خواهم وارد جزئیات این ساختار 
شوم، اما خود ماده ۴۱ صراحت دارد که مزد باید هر سال بر 
اساس تورم افزایش پیدا کند، به شرطی که بتواند سبد معیشت 
یک خانوار را پوشش دهد؛ سبدی که ابعاد آن را مراجع رسمی 
تعیین می کنند.«  او ادامه می دهد: »واقعیت این است که امروز 
در جامعه ما این شرط اصلًاً محقق نشده است. اگر بخواهیم 
درباره استان تهران صحبت کنیم، بدون تردید سبد معیشت 
دهک های مختلف بالای ۵۰ میلیون تومان است. حتی اگر 
متوسط کشوری را هم ملاک قرار دهیم، طبق آخرین 
محاسباتی که همکاران ما بر اساس تورم آبان ماه انجام داده اند، 
عدد سبد معیشت به بیش از ۳۳ میلیون تومان رسیده است. 
این در حالی است که حداقل مزد به اضافه مزایای رفاهی، از 
جمله بن خواروبار و حق مسکن، نهایتاًً به حدود ۱۳ یا ۱۴ 
میلیون تومان می رسد؛ آن هم با حق مسکنی که عملًاً رقم 
ناچیزی است. به بیان ساده، امروز حدود ۲۰ میلیون تومان 

فاصله میان مزد و سبد معیشت وجود دارد.« 

رحمتی تأکید می کند: »این فاصله هر سال هم بزرگ تر 
می شود. چرا؟ چون وقتی تورم با درصدهای بالا افزایش پیدا 
می کند، ما درصدهای کوچک تری را مبنای افزایش مزد قرار 
می دهیم. ممکن است روی کاغذ بگویند اختلاف مثلًاً ۱۰ 
درصد است، اما در عدد واقعی این اختلاف به چند میلیون 
تومان می رسد. یعنی هر سال این شکاف عمیق تر می شود. من 
واقعاًً نمی دانم دولت دقیقاًً چه می کند و آیا اساساًً اراده ای برای 

پر کردن این فاصله وجود دارد یا نه.« 
سیاست انقباضی دولت؛ فشار مستقیم بر مزد کارگران■	

وی با انتقاد از سیاست های دولت می گوید: »وقتی لایحه 
بودجه دولت را بررسی می کنیم، می بینیم برای کارکنان 
خودش و حتی کارگرانی که زیرمجموعه دولت هستند، افزایش 
حدود ۲۰ درصدی پیش بینی شده، در حالی که بانک مرکزی، 
که نهادی حاکمیتی است، تورم بالای ۴۰ درصد را اعلام 
می کند. این یعنی دولت اجرای سیاست انقباضی خود را از 
جیب کارگران و کارمندان آغاز کرده است. در حالی که اگر قرار 
بود سیاست انقباضی اعمال شود، دولت می توانست به سراغ 
بنگاه های ناکارآمد، سازمان ها و مراکزی برود که مشخص نیست 

دقیقاًً چه مأموریتی دارند و خروجی شان چیست.« 
عضو هیأت مدیره کانون شوراهای اسلامی کار استان تهران 
ادامه می دهد: »به جای این مسیر، ساده ترین راه انتخاب شده 
و فشار مستقیماًً بر مزد کارگر وارد آمده است. دولت خود 
بزرگ ترین کارفرمای کشور است و وقتی اراده ای برای افزایش 
واقعی حقوق ندارد، طبیعی است که این رویکرد به کل بازار 
کار تسری پیدا کند. نتیجه آن هم این بوده که افزایش واقعی 
قدرت خرید کارگران در چند سال اخیر عملًاً اتفاق نیفتاده 
است. اگر از سال ۱۳۹۹ به این سو نگاه کنیم، به جز یک سال، 
در سایر سال ها افزایش مزد متناسب با هزینه های زندگی 

نبوده است.« 
رحمتی با اشاره به کاهش واقعی قدرت خرید می گوید: »ما 
امروز نسبت به اسفند سال گذشته فقیرتر شده ایم. با حقوق 
اسفند پارسال، یعنی پیش از اعمال افزایش مزد امسال، قدرت 
خرید بیشتری داشتیم. یعنی همین حالا هم نسبت به سال 
قبل عقب تر هستیم. افزایش قیمت مواد غذایی در این ۹ ماه 

اخیر به خوبی این واقعیت را نشان می دهد.« 
او اضافه می کند: »طبق یک گزارش سیاستی وزارت 
تعاون، کار و رفاه اجتماعی که در آذرماه مطالعه کردم، میزان 
کالری مصرفی خانوارها نسبت به ۱۰ سال قبل حدود ۳۰ 
درصد کاهش پیدا کرده است. این عدد بسیار گویاست. 
کاهش مصرف لبنیات و مواد غذایی اساسی تبعات اجتماعی 
و پیامدهای جدی سلامت به همراه دارد. وقتی یک خانواده 
نتواند سبد غذایی مناسب، به ویژه برای کودک یا نوزاد خود، 
تأمین کند، عملًاً زمینه بروز بیماری و سوءتغذیه فراهم 
می شود.«  این فعال کارگری می گوید: »اگر دولت می گوید 
امکان افزایش واقعی دستمزد را ندارد، می توان از مسیرهای 
دیگری کاهش قدرت خرید را جبران کرد؛ مثلًاً از طریق 
توزیع سبدهای معیشتی، به شرط آنکه یک سیستم توزیع 
سراسری و عادلانه برای همه کارگران کشور طراحی شود و 
این سبدها به صورت منظم و ماهانه در اختیار خانوارها قرار 

گیرد تا حداقل در تأمین خوراک دچار مشکل نشوند.« 
مطالبه‌گری بدون تشکل؛ بن‌بست قدرت چانه‌زنی ■	

کارگران
رحمتی در ادامه به راهکارهای پیش رو جامعه کارگری 
میپردازد: »در همه جای دنیا، راهکار اصلی کارگران برای 
احقاق حقوق شان، استفاده از قدرت چانه زنی است. این قدرت 
چانه زنی بدون برخورداری از حقوق بنیادین، مانند حق 
تجمع، حق اعتراض و داشتن اتحادیه های قدرتمند، عملًاً معنا 
ندارد. اتحادیه های قوی می توانند کارگران را ذیل یک چتر 
مشترک سازمان دهی کنند تا امکان مطالبه حقوق اولیه فراهم 
شود.«  او تأکید می کند: »واقعیت این است که امروز چنین 
امکانی وجود ندارد و جامعه کارگری به وضعیتی رسیده که از 
یأس به سمت انفعال سوق داده شده است. وقتی مدام به یک 
دیوار بزرگ ضربه می زنید و نتیجه ای نمی گیرید، ناامیدی 
شکل می گیرد. با این حال، همین ناامیدی می تواند در صورت 
سازمان یابی به یک نیروی محرک تبدیل شود؛ به شرط آنکه 

تشکل های کارگری بتوانند از این وضعیت عبور کنند.« 
رحمتی در پایان می گوید: »تنها راه باقی مانده این است که 
خود کارگران و تشکل هایشان از همه ابزارهای ممکن استفاده 
کنند. نمایندگان کارگری در شورای عالی کار نیز باید از بدنه 
کارگری کمک بگیرند، از تشکل ها و صاحب نظران بهره ببرند 
و حتی همایش ها و نشست هایی برگزار شود تا هم روش های 
محاسبه سبد معیشت و هم ابزارهای چانه زنی تقویت شود. 
اگر این اتفاق رخ ندهد، با روندی که دولت در پیش گرفته، 

وضعیت معیشتی کارگران هر سال بدتر خواهد شد.«

دکتر مصطفی آب روشن ■	

وضعیت کنونی اصلاح طلبان در ایران را می توان 
نوعی بن بست تاریخی و سیاسی دانست که 
ریشه هایش فراتر از رخدادهای انتخاباتی اخیر است. 
از منظر جامعه شناختی، گفتمان اصلاح طلبی که در 
دهه های ۷۰ و ۸۰ با شعارهایی نظیر آزادی های 
مدنی، شفافیت سیاسی و جامعه مدنی توانست طبقه 
متوسط نوظهور را با خود همراه کند، اکنون دچار 
فرسایش گفتمانی شده است. تجربه های تلخ 
اصلاح  در  ناکامی  از  اصلاح‌طلب،  دولت های 
ساختارهای نهادی تا ناتوانی در تحقق مطالبات 
معیشتی، سرانجام به شکاف میان خواست مردم و 
ظرفیت اقدام اصلاح‌طلبان انجامیده است. شکست 
پزشکیان نیز ادامه همین مسیر است؛ گفتمانی با 
نیت اصلاح درون ساختی، بدون ابزار و قدرت لازم 
برای تغییر. مردم، مخصوصاًً پس از سال های بحران 
اقتصادی و بی‌اعتمادی نهادی، اصلاح طلبان را بخشی 

از سیستم موجود می‌دانند نه نیرویی برای تغییر آن. 
این ادراک عمومی، بزرگ تر و عمیق تر از تضادهای 
درونی اصلاح طلبان است و موجب شده تا ابزار سنتی 
آنان برای بسیج اجتماعی، مانند شعار »دفع خطر 
اصولگرایی« یا »بازگشت به عقلانیت«، دیگر کارآیی 

باشد. نداشته  را  سابق 
گسست  با  اصلاح طلبان  درونی،  سطح  در 
نیز روبه‌رو هستند. چهره های  ایدئولوژیک و نسلی 
قدیمی جریان اصلاح طلب، هنوز ساختار تصمیم‌گیری 
را در اختیار دارند، در حالی که نسل جوان تر 
اصلاح طلبان یا به کنشگری اجتماعی روی آورده‌اند 
یا از نظام انتخاباتی و حزبی فاصله گرفته‌اند. این 
دوگانگی مانع از بازتولید گفتمان تازه و ارتباط با 
جامعه شده است. از سوی دیگر، اصلاح طلبی امروز از 
بحران مشروعیت در سطح نخبگان نیز رنج می برد. 
بخش مهمی از نیروهای فکری اصلاح طلب یا به 
دلایل امنیتی و سیاسی از میدان کنار گذاشته 
شده‌اند، یا در عرصه عمومی اعتبار خود را به‌دلیل 

همکاری با ساختار قدرت از دست داده‌اند. نتیجه آن، 
غیاب یک زبان واحد برای توضیح بحران ها و ارائه 
راه حل است. مردم می‌بینند که اصلاح طلبان از 
»اصلاح ساختاری« سخن می گویند اما در عمل توان 
چانه‌زنی در ساخت قدرت یا حمایت توده‌ای ندارند. 
در واقع، اصلاح طلبی در ایران امروز نه نیروی فشار از 
پایین است و نه نیروی مؤثر در بالا؛ بلکه قرار گرفتن 
بن بست  نشانه‌ی  بارزترین  تعلیقی،  موقعیت  دریک 

است. آنان 
با این حال، راه عبور از این وضعیت هنوز غیرممکن 
نیست. بازسازی اعتماد عمومی برای اصلاح طلبان تنها 
از مسیر بازگشت به واقعیت اجتماعی ممکن است، نه 
از طریق وعده های سیاسی یا ائتلاف های تاکتیکی. 
آنان باید جسارت بازاندیشی در مبانی نظری خود را 
داشته باشند: از اصلاح طلبی درون ساختار به 
اصلاح طلبی جامعه محور حرکت کنند؛ از سیاستِِ صرفاًً 
انتخاباتی به سیاستِِ اجتماعی و فرهنگی گذار کنند. 
به جای صرف تمرکز بر قدرت، باید انرژی خود را صرف 

احیای سرمایه اجتماعی در میان اقشار فرودست و 
گروه های مدنی کنند. شفافیت، پاسخ گویی و گفت‌وگو 
با افکار عمومی باید جایگزین زبان مبهم و 
مصلحت جویانه‌ی گذشته شود. همچنین، نسل جدید 
از الگوهای کلاسیک نخبگان  اصلاح طلبان لازم است 
عبور کرده و نوعی شبکه سازی اجتماعی مبتنی بر 
دانش، فناوری و کنش مدنی را شکل دهند. اعتماد از 
مسیر گفت‌وگو، همدلی و صداقت بازسازی می شود، نه 
از طریق شعارهای انتخاباتی. آینده اصلاح طلبان 
وابسته به آن است که آیا می توانند از گفتمان 
قدرت محور به گفتمان رهایی بخش و اجتماعی 
بازگردند یا نه؛ چرا که مردم امروز نه وعده‌ی اصلاح در 
ساختارهای بسته، بلکه حس مسئولیت و شجاعت در 

می جویند. را  واقعیت ها  بیان 

نشریه خبری ، تحلیلی و اطلاع  شنبه  شنبه  2929  آذر    آذر  14041404 - شماره  - شماره 34403440نشریه خبری ، تحلیلی و اطلاع رسانینشریه خبری ، تحلیلی و اطلاع رسانی     

مدیر مسئول و صاحب امتیاز: سیروس ممبینی
صفحه آرا: مرضیه فردی پور

زیر نظر: شورای سردبیری
چاپ: شاخه سبز قم

نشانی: اهواز- بلوار پاسداران-نبش زیتون کارمندی- بین زیبا و    
انوشه)جنب پست شهید کردونی(-ساختمان گلها-

طبقه6 واحد18
www.anzandaily.ir:وبسایت

رتبه:3
شماره تماس : 34436478 - 09165212700

فکس:34492521
Email: anzan91@Yahoo.com

شنبه 29 آذر 1404- 8 صفحه - 3000 تومان 
EmailEmail: : anzananzan9191@Yahoo@Yahoo..comcom

نزنزانان روزنامهروزنامهآآ

مستقل خوزستانمستقل خوزستان

امام جمعه اهواز: 
هدف اصلی دشمن 

تسخیر ذهن و ادراک 
ایرانی است

نماینده ایذه خبر داد
۱۸ ماه تحول در 
بهداشت و درمان ایذه 
با تخصیص اعتبار ۱۹۰ 
میلیارد تومانی
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وضعیت کنونی اصلاح‌طلبان در ایران را 
می توان نوعی بن بست تاریخی و سیاسی 
دانست که ریشه هایش فراتر از رخدادهای 
منظر  از  است.  اخیر  انتخاباتی 
جامعه شناختی، گفتمان اصلاح طلبی که در 
دهه های ۷۰ و ۸۰ با شعارهایی نظیر 
آزادی های مدنی، شفافیت سیاسی و جامعه 
مدنی توانست طبقه متوسط نوظهور را با 
خود همراه کند، اکنون دچار فرسایش 
گفتمانی شده است. تجربه های تلخ 
دولت های اصلاح طلب، از ناکامی در اصلاح 
ساختارهای نهادی تا ناتوانی در تحقق 
مطالبات معیشتی، سرانجام به شکاف میان 
خواست مردم و ظرفیت اقدام اصلاح طلبان 
انجامیده است. شکست پزشکیان نیز ادامه 
همین مسیر است؛ گفتمانی با نیت اصلاح 

درون ساختی، بدون ابزار و قدرت لازم...

ت
داش

یاد
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آغاز فرآیند تدوین سند راهبردی آغاز فرآیند تدوین سند راهبردی 
توسعه صمت شهرستان های خوزستانتوسعه صمت شهرستان های خوزستان

افزایش عوارض آزادراه ها تا افزایش عوارض آزادراه ها تا ۵۰۵۰  
درصد در برخی مسیرهادرصد در برخی مسیرها

تیتر های امروز

صفحه4

صفحه3

صفحه6

 عبور خطرناک با سیم بکسل
اهالی روستا فریاد می زنند، 

مسوولان قول می دهند! 

قهرمانی بلامنازع مناطق نفت خیز 
جنوب با بهترین خط حمله و دفاع 

در لیگ برتر گلبال کشور

دبیر اجرایی اتاق بازرگانی اهواز تأکید کرد
ضرورت گذار بنگاه های خوزستان 
از تصمیم گیری سلیقه ای به مدیریت 

داده محور

فرسایش گفتمانی اصلاحات 
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فرسایش گفتمانی اصلاحات 

 فاصله مزد و سبد معیشت به بیش از  فاصله مزد و سبد معیشت به بیش از ۲۰۲۰  
میلیون تومان رسید!میلیون تومان رسید!

هرسال فقیرتر شدیم هرسال فقیرتر شدیم 

اانن
یادداشت■	

پژوهش،  معاون 
توسعه  و  برنامه‌ریزی 
ره کل  دا ا منابع 
پرورش  و  آموزش 
برگزاری  ز  ا خوزستان 
استخدامی  آزمون 
ر  یدا سرا و  ر  خدمتگزا

۲۸ آذر  آموزش و پرورش استان در روز جمعه 
نسانی  ۶۰۰ نیروی ا ر و  ز هزا برای جذب بیش ا

د. دا خبر  بخش  این  در 
سعید سیاحی در گفت‌وگو با ایسنا اظهار 
یدار  سرا و  ر  خدمتگزا استخدامی  آزمون  کرد: 
آموزش و پرورش خوزستان در پنج شهرستان 
 ۹۰۷ ر و  ۹ حوزه امتحانی با حضور شش هزا و 

برگزار شد. آذر   ۲۸ داوطلب صبح جمعه 
نیروی  تأمین  با هدف  این آزمون  فزود:  ا وی 
خوزستان  استان  مدارس  یاز  ن مورد  نسانی  ا
دقیق،  برنامه‌ریزی  با  شد  تلاش  و  ر  برگزا
برای همه داوطلبان  شرایطی عادلانه و منظم 

شود. فراهم 
ز برگزاری  سیاحی بیان کرد: در نهایت پس ا
 ۶۱۸ و  ر  قانونی، یک هزا مراحل  آزمون و طی 
 ۴۰ در  برای خدمت  پذیرفته شدگان  ز  ا نفر 
جذب  خوزستان  استان  آموزشی  منطقه 

شد. خواهند 
دستگاه های  همکاری  کرد:  تأکید  وی 
اجرایی و نظارتی در برگزاری این آزمون نقش 
یجاد فضایی آرام و منظم داشت و  مهمی در ا
اعلام  لازم  بررسی های  ز  ا پس  نهایی  نتایج 

شد. خواهد 

فرمانده سپاه حضرت ولیعصر )عج( خوزستان نمایشگاه اسوه 
را جلوه ای از توانمندی ها و خدمات بسیج در عرصه های اجتماعی، 
فرهنگی و علمی دانست و تأکید کرد: بسیج همواره کنار مردم و 
دولت در سایه هدایت های مقام معظم رهبری به خدمت رسانی 
ادامه خواهد داد. به گزارش خبرگزاری تسنیم از اهواز، سردار 
حسن شاهوارپور فرمانده سپاه حضرت ولی عصر )عج( استان 
خوزستان در حاشیه نمایشگاه »اسوه« با حضور در جمع 
خبرنگاران با اشاره به تلاش های گسترده بسیج مساجد و 
محلات در سطح استان، اظهار داشت: 75 پایگاه برادر و خواهر 
در این برنامه مشارکت دارند.   وی با بیان اینکه برگزاری این 
نمایشگاه محصول تلاش های ارزشمند بسیجیان در محلات 
است، افزود: بخشی از خدماتی که بسیج برای خدمت به مردم 
عرضه می کند در این نمایشگاه به نمایش گذاشته شده است، این 
نمایشگاه جلوه ای از ایثار، مجاهدت و تلاش بسیجیان در اقصی 
نقاط استان است.   فرمانده سپاه حضرت ولی عصر )عج( استان 
خوزستان در رابطه با محورهای این نمایشگاه گفت: توجه به 
آسیب های اجتماعی و فرهنگی، توانمندسازی باورها به ویژه در 
مباحث قرآنی همچون حفظ و روخوانی قرآن و برنامه های 
تربیتی از جمله اقدامات مهمی است که در این نمایشگاه ارائه 
شده است.   سردار شاهوارپور با اشاره به اقدامات بسیج در حوزه 
علم و فناوری و پژوهش، تصریح کرد: در این بخش نیز اقدامات 
بسیار خوبی صورت گرفته و ایده های نو و کارهای جدیدی ارائه 
شده تا بسیج بتواند در عرصه علم و فناوری یاری گر کشور باشد. 
وی در پایان با قدردانی از تولیت آستان علی ابن مهزیار اهواز و 
همه برگزارکنندگان این برنامه، خاطرنشان کرد: از همه عزیزان 
به ویژه مردم شریف اهواز و بازدیدکنندگان صمیمانه تشکر و 
قدردانی می کنیم؛ بسیج و سپاه کنار مردم و دولت، در سایه 
هدایت های مقام معظم رهبری، خدمات خود را در همه زمینه ها 

به کشور و مردم ارائه خواهد داد.

بیش از ۱۶۰۰ خدمتگزار و 
سرایدار در آموزش و پرورش 

خوزستان جذب می شوند

سردار شاهوارپور:
 نمایشگاه اسوه جلوه ای از 

توانمندی های بسیج در خدمت 
به مردم است

 فاصله مزد و سبد معیشت به بیش از ۲۰ میلیون تومان رسید!
هرسال فقیرتر شدیم 

وعده برق بدون خاموشی در تابستان وعده برق بدون خاموشی در تابستان ١٤٠٥١٤٠٥



در شرایطی که ایده پرهزینه و پرمخاطره انتقال 
پایتخت دوباره مطرح شده، علیرضا حسن زاده، 
مردم شناس و عضو پژوهشگاه میراث فرهنگی و 
گردشگری، با رجوع به تجربه هخامنشی، از ایده 
دوپایتختی ایران سخن می گوید؛ الگویی برخاسته از 
پیشینه تمدنی و منطق میراثی این سرزمین که 
می کوشد، بدون حذف یا تضعیف جایگاه تاریخی تهران، 
امکان بازتعریف نقش پایتخت ها را در چارچوبی پایدار، 

نمادین و سازگار با زیست بوم ایران فراهم کند.
شما ایده دو پایتخت شدن ایران را در برابر  ■	

ایده انتقال پایتخت مطرح می‌کنید، چه پشتوانه 
تاریخی برای ایده شما وجود دارد؟

به نظر من، دو پایتخت شدن ایران در دوره باستان و 
به خصوص در عصر هخامنشی، ریشه ای مدنی ـ تمدنی 
دارد. این امر بازتاب  پذیرش عقلانی تفاوت های فرهنگی، 
اقلیمی و جغرافیایی در چارچوب سرزمین واحد و 
یکپارچه و بزرگ ایران بوده است. این تجربه تاریخی نماد 
مهمی از اصل و ارزش پیوند با منظر طبیعی و 
زیست محیطی، اصل چندفرهنگی و همزیستی 
مسالمت آمیز در امپراتوری ایران باستان در عصر 
هخامنشی است. عصر هخامنشی یک عصر درخشان در 
کل تاریخ ایران و پیشگام در طرح مفهوم دولت و 
مدیریت سرزمینی آن بوده است. عصری که خلاقیت 
ایرانی را در سطوح فرهنگی، تمدنی و سیاسی در اوج 
خود نشان می دهد. بر پایه این مدل، همدان به عنوان 
پایتخت تابستانی و شوش به عنوان پایتخت زمستانی 
ایران در عصر هخامنشی انتخاب شد. نوروز و جشن های 
بهاری و تابستانی آغاز فعالیت پایتخت تابستانی را نشان 
می دادند و مهرگان یا جشن اعتدال پاییزی نقطه شروع 
فعالیت پایتخت زمستانی بود. برخی شواهد اقلیمی و 
آیینی نشان می دهد که چرخه فصلی رفت وآمد شاه و 
دربار با نوروز و مهرگان هم خوانی داشته است، هرچند 
این موضوع در منابع کلاسیک به صورت صریح ثبت 

نشده است. ‌
این چرخش فصلی در انتخاب پایتخت، نه تنها 
بهره گیری از تنوع اقلیم ایران را ممکن می کرد، بلکه خود 
نخستین شکل تمرکززدایی سیاسی و اداری در تاریخ 
جهان نیز بود؛ چرا که همدان نماینده مناطق شمال 
غرب و نیمه شمالی، و شوش نماینده مناطق جنوبی، 
یعنی شکلی از توازن اقلیمی، فرهنگی و جغرافیایی، بود 
و در عین حال نشان دهنده یک کل یکپارچه بود. به نظر 
من این ایده برای مثال بسیار کارآمدتر از ایده دولت عصر 
صفوی یعنی رها کردن قزوین و انتخاب اصفهان به عنوان 
پایتخت است، چرا که با این تغییر عملا سرعت رشد 
پایتخت پیشین یعنی قزوین بسیار کم شد. انگار قزوین 
 Dual capital model / Dual-capital رها شد. بنابراین مدل
system یا Bi-capital Country یک جایگزین برای ایده 

انتقال پایتخت است. مدل هخامنشی دقیقاًً مطابق با 
 summer یا seasonal capitals مفهوم و مدل  امروزین
capital / winter capital منطبق است. بنابراین، ایرانِِ 

هخامنشی یکی از نخستین الگوهای تاریخی »کشور دو 
پایتختی« در جهان است.

آیا این تجربه در کشورهای دیگر هم دیده ■	
می‌شود و تجربه موفقی بوده است؟ ‌

بدیهی است که اجرای دقیق مدل عصر هخامنشی و 
روزآمد کردن آن در شرایط امروز به سادگی مقدور 
نیست اما به گمان من، این مدل به عنوان یک چارچوب 
تحلیلی و الهام بخش، بسیار مناسب تر از طرح کلی انتقال 
پایتخت است. چنین مدلی در جهان معاصر نیز کاربرد 
دارد. برای نمونه در آفریقای جنوبی کارکرد پایتخت  در 
سه شهر تقسیم شده  است: Pretoria )پایتخت اجرایی(، 
Cape Town )قوه مقننه(، و Bloemfontein )قوه قضائیه(. 

در Bolivia نیز La Paz محل حکومت و ادارات اجرایی و 
Sucre پایتخت قانونی و قضائی است. علاوه بر آن، در 

 ،)Putrajaya و Kuala Lumpur( کشورهایی مانند مالزی
سریلانکا )Colombo و Sri Jayawardenepura Kotte( و 
چند کشور دیگر نیز توزیع کارکردهای دولتی بین دو یا 
چند شهر معمول است. البته در برخی کشورها چون 
ترکیه رسماًً »کشور دو پایتختی« نیست اما ترکیه یک 
وضعیت »de facto dual capital« دارد، یعنی آنکارا عملا 

پایتخت رسمی، سیاسی و اداری است و در عوض  
استانبول،   پایتخت فرهنگی، اقتصادی، تاریخی و میراثی 

و گردشگری این کشور است.
در مطالعات شهرسازی و انسان شناسی شهری، ترکیه 
عملًاً دارای دو مرکز قدرت و دو قطب حکمرانی ـ 
فرهنگی است، اما از نظر حقوقی و قانونی دو پایتختی 
نیست. این نوع وضعیت را در ادبیات جامعه شناختی به 
 Functional یا   De facto dual capital system نام 

distribution of capital می شناسند.

بنابراین، ما می توانیم از تجربیات این کشورها به ویژه 
در امر »تمرکززدایی« و »توزیع متوازن توسعه« الهام 
بگیریم. مهم این است که پیش از هر تصمیمی، یک 
»پژوهش میان رشته ای« با مشارکت مردم شناسان، 
جامعه شناسان، اقتصاددانان، متخصصان محیط زیست، 
متخصصان آب و منابع طبیعی، انرژی، شهرسازان، 
برنامه ریزان شهری و متخصصان اقلیم شناسی انجام شود 
تا شهر دوم به صورت یک »شهر زیست محیطی، خلاق و 

نماد توسعه پایدار« طراحی و بازتعریف شود.
در نتیجه، این پیشنهاد می تواند بخشی از فشارهای 
جمعیتی، زیست محیطی و زیرساختی را که اکنون بر 
دوش تهران است به ویژه در میان مدت و بلندمدت 
کاهش دهد. بدون این که ما سرمایه تاریخی، نمادین و 
اقتصادی و زیرساخت های موجود در تهران را رها کنیم 
بلکه می توان فرصتی برای احیای مدیریتی تهران پیدا 

کرد. و تهران را هم به شهر توسعه پایدار تبدیل نمود
در آن کشورها این ایده موفق بوده است؟■	

در آفریقای جنوبی در توزیع سه گانه پایتخت 
)اجرایی، مقننه، قضائی( پس از اتحاد ایالت ها و اختلافات 
تاریخی، با هدف تعادل قدرت و جلوگیری از تسلط یک 
منطقه خاص  و تعامل بیشتر و گسترش وحدت ملی 
برقرار شد. این مدل کمک کرده تا قدرت سیاسی و 
اداری در مناطق مختلف توزیع شود و نارضایتی 
منطقه ای کاهش یابد. در بولیوی هم تقسیم پایتخت 
 Sucre( راهی برای ترکیب تاریخ ،Sucre و La Paz میان
به عنوان پایتخت قانونی( و واقعیت تاریخ معاصر و مدرن 
)La Paz به عنوان مرکز اجرایی( بوده است. این ترکیب 
نشان دهنده هماهنگی میان میراث و نیازهای کنونی 
کشور است که فکر کنم برای ایران می تواند مصداق 

داشته باشد. البته گفتم که
 )Putrajaya و Kuala Lumpur( کشورهایی مانند مالزی
و سریلانکا )Colombo و Sri Jayawardenepura Kotte( هم 
با جداسازی کارکردهای اداری و سلطنتی/پارلمانی 
توانسته اند تراکم در یک شهر را کاهش بدهند و کارایی 

اداری را افزایش دهند.  
این ایده چقدر ممکن است برای ایران کارآمد ■	

باشد؟
در ایران البته مساله ما فشار زیست محیطی و 
جمعیتی موجود در تهران و ناترازی انرژی در آن و صد 
البته به دلیل سوءمدیریت های گذشته در مدیریت 
پایتخت وجود توسعه ناپایدار بوده است. در اینجا می توان 
به این دلایل به استقبال ایده دو پایتختی رفت. مطالعات 
در حوزه شهرسازی و برنامه ریزی شهری نشان می دهند 
که تمرکززدایی قدرت و توزیع تصمیم گیری در چند 
قطب می تواند به کاهش هزینه ها، تعادل جمعیت و 
توزیع متوازن تر فعالیت های اقتصادی و تنفس 
زیست محیطی کمک کند. همچنین از منظر عدالت 
فضایی و دسترسی برابر به خدمات، مزایای قابل توجهی 
دارد. اما همه اینها در مورد کیس ایران تنها یک ایده و 
پیشنهاد است، تأکید می کنم نیاز به پژوهش جدی 
میان رشته ای وجود دارد. اصولا بدون پژوهش هیچ 
تصمیمی مخصوصا در سطح ملی نباید گرفت. اما تجربه 
تاریخی و تمدنی موفق در مورد ایده دو پایتختی در ایران 
وجود دارد و اصولا ایران را می توان بنیان گذار این صورت 
از مدیریت سرزمینی در جهان دانست یا اگر اغراق کرده 

باشم یکی از اولین ها شمرد.
فواید و مزیت‌های این تغییر نسبت به ایده ■	

انتقال پایتخت از تهران چیست؟ ‌
این ایده دو پایتختی فوایدی دارد و که البته نیاز به 

تحقیق وجود دارد و اما این ها فرض من است:
۱. تمرکززدایی سیاسی و اداری و کاهش نابرابری 

منطقه ای: تجربه کشورهایی مثل آفریقا جنوبی و بولیوی 
نشان داده است که با تقسیم کارکردهای اجرایی، مقننه 
و قضایی میان چند شهر، می توان از تمرکز بیش از حد 
قدرت و سرمایه، معمولًاً در یک مرکز واحد، جلوگیری 

کرد و عدالت منطقه ای را تا حدی افزایش داد.
۲. توسعه متوازن زیرساخت و کاهش فشار بر 
کلان شهرها: با فعال کردن یک شهر جدید به عنوان 
پایتخت فرهنگی/اداری یا پایتخت زمستانی/پاییزی، 
می توان بار جمعیتی و زیست محیطی را از پایتخت فعلی 
برداشت و فرصت های زیرساختی، اشتغال و رشد را به 
استان ها گسترش داد. این یکی از انگیزه های اصلی در 
کشورهای مختلف برای انتخاب دو یا چند پایتخت است. 
از سوی دیگر فاصله از پایتخت هم این طور جبران 

می‌شود.
۳. نماد همبستگی ملی و نمایندگی تنوع جغرافیایی 
و فرهنگی: ایران کشوری با تنوع اقلیمی و فرهنگی 
گسترده و تنوع فرهنگی و زیستی در عین همبستگی و 
وحدت بی بدیل است. دو پایتخت می تواند نمایانگر این 
تنوع باشد و به همه بخش ها احساس نمایندگی و 
مشارکت بدهد، همان نقشی که در آفریقای جنوبی یا 

بولیوی هم به نوعی دیده می شود.
البته ایران نمونه عالی یک کشور و سرزمین کهن و 
باستانی با همبستگی و وحدت ریشه دار و بی مثال 
تاریخی و فرهنگی در جهان است اما نمادهای تمدنی 
شهری آن چون شیراز دارای پتانسیل بسیار قوی 
بازنمایی هویت ایرانی هستند. به نظر من شیراز با توجه به 
جایگاه تمدنی خود در ایران می تواند همبستگی ملی را 

در عین تنوع فرهنگی بازنمایی کند. 
۴. پایداری زیست محیطی و برنامه ریزی شهری بهتر: 
تجارب  نشان می دهند که اگر تمرکززدایی با 
»برنامه ریزی یکپارچه و تحلیل داده محور« در دو 
پایتخت همراه باشد، می توان از مشکلات تراکم، آلودگی 
و بی نظمی شهری کاست و زیرساخت های سبز و پایدار 

ایجاد کرد.  
۵. اجتناب از هزینه های سنگین و ریسک بزرگ 
انتقال کامل پایتخت: انتقال کامل پایتخت به شهری 
دیگر، مانند پیشنهادات اخیر، هم هزینه بر است و هم 
دارای پیامدهای محیطی و اجتماعی جدی است. مدل 
دو پایتختی می تواند بسیاری از مزایای تمرکززدایی را 
بدون هزینه و ریسک زیاد یعنی انتقال پایتخت فراهم 

کند.
۶. با اجرای این مدل، به مرور تراکم جمعیت و بار 
زیرساختی – زیست محیطی در تهران کاهش می یابد. 
این کاهش تمرکز، به معنای »تمرکززدایی واقعی« است؛ 
یعنی شمال و جنوب یا غرب و شرق کشور هر دو 
می توانند موتورهای توسعه — تمدنی، اقتصادی و 
اجتماعی — باشند. این هم پتانسیلی است برای شکوفایی 
متوازن استان ها، کاهش نابرابری های منطقه ای، و القای 

حس مشارکت ملی بیشتر در تمام مناطق کشور.
برای انتخاب پایتخت دوم شیراز را پیشنهاد ■	

کردید، دلیل این انتخاب چیست؟ شیراز چه 
کارکردهایی دارد؟  

در میان شهرهای مختلف ایران، به نظر من شیراز 
)استان فارس( بهترین گزینه برای پایتخت »زمستانی 
– پاییزی« است. دو دلیل عمده برای این انتخاب وجود 

دارد:
اولًاً، فارس و شیراز سابقه تمدنی و فرهنگی بسیار 
غنی و شکوهمندی دارد؛ این منطقه همواره مرکز هنر، 
فرهنگ، ادبیات و تاریخ ایران بوده است. این ویژگی 
تاریخی و فرهنگی می تواند ضامن موفقیت »پایتخت 

فرهنگی ـ اجتماعی« ایران در این منطقه باشد.
دوماًً، شیراز/فارس از نظر زیرساخت، به ویژه امکان 
اتصال به مناطق جنوبی، آب وهوا نسبتاًً معتدل تر در 
زمستان و دسترسی به مناطق مختلف کشور، نسبتاًً 
مناسب است و به آب های آزاد خلیج فارس و بنادر آن 

نزدیک است.
بنابراین بر اساس مدل پایتخت فصلی و کارکردی 
وزارتخانه های مرتبط با امور علمی، فرهنگی، میراث 
فرهنگی و گردشگری، صنایع دستی و نیز محیط  زیست 
و ورزش و حتی پزشکی می توانند در شیراز مستقر شوند. 

به این ترتیب، شیراز عملًاً »پایتخت فرهنگی و 
اجتماعی« کشور خواهد بود و مثلا هرساله، با آغاز 
فعالیت از جشن مهرگان می تواند به طور نمادین آغاز به 
کار کند. در مقابل، تهران همچنان »پایتخت سیاسی و 
اقتصادی« باقی خواهد ماند و فعالیت رسمی آن را 
می توان از جشن نوروز به‌عنوان آغاز در سطح  نمادین و 

آیینی آن در نظر گرفت.
این پیشنهاد، بر پایه الگوی تمدنی و اقلیمی ـ تاریخی 
ایران است و باز تاکید می کنم یک پیشنهاد است و نیاز 
به مطالعات دقیق دارد. شیراز دارای قدرت تصویری و 

بازنمودی بالایی در انعکاس تاریخ و تمدن ایران است.
لازمه اجرای چنین طرحی چیست؟■	

پژوهشگران حوزه های  است  لازم  طبیعتاًً 
مردم شناسی، جامعه شناسی، اقلیم شناسی، آب و منابع 
طبیعی، انرژی، جمعیت شناسی، اقتصاد، محیط زیست، 
شهرسازی، مدیریت شهری و معماری و غیره، به صورت 
میان رشته ای، این پیشنهاد را بررسی کنند. بدون این 
تحلیل جامع، هر تصمیمی برای اجرای چنین طرحی، 
زودهنگام و ناقص خواهد. این طرح یک پیوست 

پژوهشی و فرهنگی مفصل می خواهد.
اجرای مدل دو پایتخت برای ایران از جهت تجربی و 
نظری دارای پشتوانه منطقی و تاریخی است. چنین 
مدلی می تواند ضمن بهره مندی از تنوع اقلیمی، فرهنگی 
و جغرافیایی کشور، تمرکز قدرت و سرمایه را کاهش 

دهد، توسعه را متوازن تر کند و فشار بر تهران را بکاهد.
با این حال، تحقق این ایده مستلزم »مطالعه 
میان رشته ای« و برنامه ریزی دقیق، شامل زیرساخت 
زیست محیطی، حمل ونقل، مدیریت اداری، ارتباط بین 

پایتخت ها و ... است.
اگر این مطالعات به دقت انجام شود، مدل دو پایتخت 
می تواند راه حلی واقع بینانه، کارا و پایدار برای چالش های 
فرهنگی، اقلیمی و زیست محیطی ایران باشد. من  منکر 
جایگاه نمادین تهران در بازنمایی تمدنی و فرهنگی 
کشور نیستم اما شیراز با پیشینه قدرتمند تاریخی خود 
می تواند بازنمایی نمادین تمدنی ایران را افزون سازد. 
وجود دو پایتخت می تواند تنوع فرهنگی ایران را در 
سطح ملی و بین المللی بازنمایی کند و نقش »پایتخت 
فرهنگی« در بازسازی سرمایه نمادین کشور در  سطح 

جهان را به دنبال داشته باشد.
در میان مدت و بلندمدت تراکم شدید جمعیت 
در تهران که حدود ۹.۶–۹.۷ میلیون است، کاهش 
خواهد یافت و شهر زیست پذیرتر خواهد شد. وجود 
این جمعیت باعث ناترازی در تهران شده است برابر 
آمارهای بخش انرژی، حدود یک پنجم مصرف گاز 
داخلی کشور به منطقهٔ تهران، البرز اختصاص دارد، 
عددی که نمایانگر ناترازی انرژی و بار بالای تأمین 
سوخت در پایتخت است. این خود به تمرکزگرایی 
در ایران برمی گردد و وجود یک پایتخت دیگر از 
این تمرکزگرایی به سهم خود احتمالا خواهد 
کاست. برآوردها نشان می دهد استان تهران به طور 
تقریبی حدود ۲۰–۲۲٪ از GDP کشور را تولید 
می کند که نمایانگر تمرکز بالای فعالیت اقتصادی و 
اداری در پایتخت است و نیاز است تا این تمرکز 
اقتصادی از تهران به سایر نقاط ایران انتقال یابد. در 
عین حال مطالعات ماهواره ای InSAR نشان می دهد 
بخش هایی از تهران نرخ فرونشست بسیار بالایی 
دارند. مطالعات مختلف میانگین های ۳۸ میلی متر/

سال تا مقادیر موضعی چهل پنجاه میلی متر در 
جنوب تهران بالاتر را در سال گزارش کرده اند، که 
این هشدار زیست محیطی یک متغیر کلیدی در 
بحث طرح دو پایتختی شدن ایران است. از طرف 
دیگر پژوهش های اخیر حاکی از آن است که بار 
اکولوژیک تهران  هم ضرورت سیاست های 

پایدارسازی و تمرکززدایی را تأیید می کند.
چالش‌های چنین تصمیمی چه خواهد بود؟■	

لزوم تقویت خطوط ریلی سریع السیر بین تهران 
و شیراز وجود دارد و در عین حال ساختار دوگانه 
اداری و بروکراسی تکراری می تواند مساله باشد که 
باید برای آن راه حل های مناسب یافت. اما به نظرم 
تجربه تاریخی و تمدنی در گذشته پیش روی 

ماست.
دو مدل پایتخت سازی در دوره هخامنشی و 
صفویه را با هم مقایسه کنیم: هخامنشیان یک 
سیستم پلی سنترال )چندمرکزی( داشتند، 
پایتخت های عملیاتی آن ها از این قرار بود:  ۱. 
شوش – مرکز لشکری و سیاسی پایتخت زمستانی  
۲. پاسارگاد – مرکز آیینی و نماد مشروعیت ۳. 
هگمتانه – مرکز تابستانی و خزانه شمال غرب ۴. 

بابل – مرکز اقتصادی–اداری و قلب بین النهرین.  
هیچ شهری به طور مطلق جایگزین دیگری 
نمی شد. هر شهر وظیفه و کارکرد مشخص داشت 
)اداری، آیینی، نظامی، اقتصادی(. ساختار چند/

دوپایتختی باعث تعادل منطقه ای و جلوگیری از 
افول شدید یک نقطه می شد. شبکه شاهراه های 
هخامنشی )راه شاهی( همه این مراکز را یکپارچه 

می کرد.
هیچ شهری قربانی پایتخت زدایی مطلق نشد. 
حتی پس از انتقال دربار از بابل به شوش، بابل 
همچنان مرکز اصلی اقتصاد امپراتوری باقی ماند. اما 
در مدل صفوی چه شد؟ انتقال پایتخت باعث 
تمرکز شدید و تا حدی افول شهر قبلی یعنی قزوین 
شد. دیوانسالاری صفوی تا حد زیادی تک مرکزی 
بود. بنابراین، با انتقال پایتخت از قزوین به اصفهان 
کل دستگاه دیوانی، مالی، تشریفاتی، و هنری به 
اصفهان منتقل شد. سرمایه های انسانی )خطاطان، 
نگارگران، دبیران، تجار( همراه دربار کوچ کردند. با 
انتقال پایتخت از قزوین به اصفهان، آهنگ رشد 
سیاسی و اداری قزوین کاهش یافت، هرچند این 
شهر در دوره های بعدی همچنان نقش منطقه ای 
مهمی داشت. قزوین، که به اعتبار حضور دربار در 
آن  رونق یافته بود، در یک دوره ۲۰–۳۰ ساله 
موقعیت سیاسی و اقتصادی خود را از دست داد. 
این تغییر پایتخت البته باعث شکوفایی اصفهان شد 
اما شوک سیاسی برای قزوین بود، شوک اقتصادی 
)کاهش سرمایه گذاری(، شوک جمعیتی )مهاجرت 
نخبگان(. این همان اتفاقی است که در انتقال 
پایتخت های تک مرکزی در تاریخ تکرار می شود. 
یعنی در صورت تغییر پایتخت از تهران بجای دیگر 
همین اتفاقات برای تهران خواهد افتاد و ما شاهد 
افول تهران خواهیم بود. پس الگوی دو پایتختی 
هخامنشی بهتر از الگوی تغییر پایتخت صفوی 
است. ‌ مدل هخامنشی »بهتر« بود، چرا؟ چون 
شهرها دارای کارکرد بودند و یک شهر »همه چیز« 
امپراتوری هخامنشی نبود. این باعث ثبات سیاسی 

و اقتصادی شهرها می شد.
در صفویه اما پایتخت، مرکز همه امور بود و 
کاهش نسبی توسعه در شهر قبلی را به دنبال 
داشت. دو پایتختی هخامنشی کاهش آسیب پذیری 
را باعث می شد. چندپایتختی باعث شد اگر یک 
شهر سقوط کند )مثل بابل یا شوش(، کل امپراتوری 
فلج نشود. اما صفویان، اگر اصفهان سقوط می کرد 
)که سقوط هم کرد، در حمله محمود و اشرف افغان 
و غلجایی ها(، کشور یک باره فرو پاشید تا نادرشاهی 
آمد و ایران را از دست غلجایی ها نجات داد. مدل 
هخامنشی پایداری بلندمدت را به دنبال داشت. 
مدل هخامنشی بیش از ۲۲۰ سال دوام آورد. مدل 
صفوی در اصفهان فقط ۱۱۰ سال دوام آورد و 
به دلیل تمرکز زیاد به راحتی فرو ریخت. جلوگیری 
از افول شهرهای قدیمی در هخامنشیان رخ داد. 
شوش پس از کاهش نقش سیاسی همچنان مرکز 
فرهنگی و اقتصادی بود. بابل در تمام دوران 
هخامنشی رونق داشت. اما در صفویان قزوین دچار 
کاهش اهمیت شد. اصفهان به صورت تک قطبی 

توسعه یافت و قزوین  تا حدی از یاد رفت.
بنابراین دو پایتختی در ایران سابقه تاریخی و 
تمدنی دارد، البته آشوری ها، بابلی ها و مصری ها نیز 
اقامتگاه های فصلی داشتند )نه لزوماًً دو پایتخت 
رسمی(. اما می توان ایران هخامنشی را یکی از 
نخستین و پیشگام ترین نمونه های نظام دو پایتختی 

در جهان دانست.

جانشین فرمانده کل سپاه با اشاره به جنگ 
ترکیبی استکبار جهانی علیه ملت ایران، گفت: 
توطئه های دشمنان علیه نظام جمهوری اسلامی 
ایران هیچ گاه موفق نبوده و این نشان دهنده قدرت 

انقلاب اسلامی است.
به گزارش آنزان به نقل از سپاه نیوز، سردار »علی 
فدوی« جانشین فرمانده کل سپاه پاسداران انقلاب 
اسلامی در مراسم گرامیداشت هفته پژوهش که 

صبح امروز )چهارشنبه( در دانشگاه تربیت پاسداری 
امام حسین علیه السلام برگزار شد، اظهار داشت: 
»علم نافع«، علمی است که باید برای رسیدن به آن 

تلاش کنیم.
سردار فدوی با اشاره به اهمیت پژوهش در 
جامعه، بیان کرد: امروز ابزار پژوهش افزایش 
چشمگیری داشته است و لذا توقعات از پژوهشگران 
افزایش یافته است. ما باید از پژوهشگران برای 

گسترش پژوهش و علوم مطالبه گری کنیم؛ زیرا 
مسائل زیادی در کشور وجود دارد که باید حل 

شود.
جانشین فرمانده کل سپاه با بیان اینکه ما متکی 
به مسلّّماتی هستیم که به آن باور داریم، عنوان کرد: 
خداوند برای بندگان خود کم نگذاشته و هر آنچه را 
که بندگان تا انتها به آن نیاز دارند، خداوند تأمین 
کرده است. وی با تأکید بر اینکه می توانیم به هر 

سطحی از علم که می خواهیم، دست پیدا کنیم، 
افزود: ما باید مسائل مربوط به کشور، انقلاب و 
جغرافیای ایران را حل کنیم و هیچ کس دیگری این 
مسائل را حل نمی کند. ما افراد متفکر، دانشمند و 
اندیشمند زیادی داریم؛ لذا باید دست به دست هم 

دهیم تا بخش علمی جامعه را ارتقا دهیم.
سردار فدوی در بخش دیگری از سخنانش با 
اشاره به دشمنی شیطان بزرگ )آمریکا( و نظام 

سلطه علیه انقلاب اسلامی، گفت: شیطان بزرگ در 
زمینه های اقتصادی، فرهنگی، امنیتی و نظامی 
جمهوری اسلامی ایران را مورد هجوم قرار داده 
است. هیچ گاه دشمنیِِ دشمنان و تحریم های آنان 

علیه کشورمان کاهش نیافته است.
وی با بیان اینکه سپاه، نظام، آحاد جامعه و شهدا 
به تکالیف خود برای مقابله با استکبار عمل کرده اند، 
عنوان کرد: توطئه های دشمنان علیه نظام جمهوری 
اسلامی ایران هیچ گاه موفق نبوده و این حقیقتاًً 

نشان دهنده قدرت انقلاب اسلامی است.
جانشین فرمانده کل سپاه با تأکید بر لزوم 
بهره گیری از ظرفیت های داخلی و خوداتکایی، 
خاطرنشان کرد: شهدا نشان دادند که »ما می توانیم« 

و دائماًً این مهم را به ما یادآوری می کنند.

خطیب نماز جمعه این هفته تهران گفت: 
دولتمردان باید در رسانه ملی با مردم سخن 
بگویند و پایه ها و اساس چالش های اقتصادی 
کشور را بیان می کنند و به مردم صادقانه 
بگویند که راه اصلاح ساختار اقتصادی کشور 
چیست و چگونه باید از مردم حمایت واقعی 
کرده و برای کمک از مردم منابع را مستقیماًً 

به دست آنها رساند.
به گزارش ایسنا، حجت الاسلام والمسلمین 
سید محمدحسن ابوترابی فرد امام جمعه 
موقت تهران در خطبه های سیاسی نماز 
جمعه - ۲۸ آذر ۱۴۰۴ - که در مصلای امام 
خمینی )ره( تهران برگزار شد، به مقایسه ی 
حجم تجارت خارجی ایران پیش از پیروزی 
انقلاب اسلامی و امروز پرداخت و گفت: 
ارزش مبادلاتی کل حجم تجارت ایران در 
سال ۱۳۵۷ معادل ۱۰ میلیارد و ۹۰۰ میلیون 
دلار و ارزش صادرات غیر نفتی کشور ۵۴۳ 
میلیون دلار بود؛ یعنی تراز تجارت کشور 
بیش از ۱۰ میلیارد و ۳۵۰ میلیون دلار منفی 
بود؛ این وضع کشور به عنوان ژاندارم منطقه 
با حمایت آمریکا و غرب بود. در همین شرایط 
در سال ۵۳ در اوج درآمدهای نفتی و جهش 
قیمت نفت، شاه برای خرید تسلیحات نظامی 
تعهد ۳۰ میلیارد دلاری را با آمریکا امضا کرد.

وی افزود: در سال ۱۴۰۳ با وجود تمام 
فشارها و تحریم ها ارزش صادرات غیر نفتی 
کشور حدود ۴۵ میلیارد دلار بوده است و 
همین امروز کارشناسان فهیم اقتصادی 
می گویند که اگر سیاست های صادرات 
تسهیل و روان شود، قطعاًً صادرات ایران با 
وجود تحریم و فشارها به سرعت بالای ۷۰ 

میلیارد دلار خواهد بود.
خطیب نماز جمعه تهران با بیان اینکه 
»امروز از گرانی ناراحت هستیم اما باید ریشه 
گرانی ها را نیز بدانیم«، اظهار کرد: پالایشگاه 
میعانات گازی ستاره خلیج فارس یک 
پالایشگاه مهم است که توسط دانشمندان 
جوان ایرانی در کوتاه ترین زمان با حدود ۲.۵ 
میلیارد دلار طراحی و اجرا شده است. الان 
بیش از ۶۰ درصد سبد مصرف بنزین کشور را 
تامین می کند. این پالایشگاه در سال ۹۸ با 
وجود اینکه بنزین مصرفی داخلی را تامین 
می کرد، ۶ میلیارد دلار نیز بنزین صادر 
می کرد  که با این عدد می توان ۳ پالایشگاه 

ستاره خلیج فارس دیگر ساخت.
ابوترابی فرد با اشاره به قاچاق تقریبی 
روزانه ۳۰ میلیون لیتر بنزین و گازوئیل از 

کشور با طرح این پرسش که چرا وقتی سود 
قاچاق بنزین و گازوئیل از سود هروئین بیشتر 
است و اعدام نیز ندارد، قاچاقچیان هروئین 
قاچاق کنند؟ عنوان کرد: پالایشگاه ستاره 
خلیج فارس با صادراتی که انجام می داد 
کمک بسیاری به تراز ارزی کشور می کرد اما 
امروز این ۶ میلیارد دلار صادر نمی شود؛ ای 
کاش فقط صادر نمی شد چراکه ما ۶ میلیارد 
دلار نیز هزینه می کنیم تا بنزین وارد کنیم تا 
به قیمت ۱۵۰۰ تومان بفروشیم؛ آیا با این 

روش اقتصاد کشور امکان رشد دارد؟
وی گفت: روزی در کشور درآمدهای 
سرشار نفتی داشتیم یعنی بیش از ۲ میلیون 
بشکه نفت به سهولت صادر می کردیم و منابع 
آن نیز به سهولت باز می گشت و هر بشکه از 
آن حدود ۱۰۰ دلار ارزش گذاری می شد، اما 
استکبار جهانی کسانی که نمی توانند قدرت 
ایران را بر بتابند و کسانی که حضور قدرت در 
منطقه جنوب غربی آسیا را با منافع نامشروع 
خود و رژیم صهیونیستی سازگار نمی بینند، 
سال هاست ایران را تحت سخت ترین فشارها 
قرار دادند؛ اگر هر کشوری جز ایران بود قطعاًً 

اقتصاد او فلج می شد.
امام جمعه موقت تهران با بیان اینکه 
»صادرات نفت و بازگشت منابع آن با چالش ها 
و تنگناهایی مواجه است و قیمت آن نیز از 
سال ۱۳۹۳ تقریباًً به نصف کاهش پیدا کرده 
است« اظهار کرد: دیروز که با وفور درآمدهای 
نفتی روبرو بودیم، آن درآمدها را هزینه 
می کردند و ما نیز مصرف می کردیم و 
خوشحال بودیم، اما یک دلار از آن را در 
صندوق ذخیره ارزی پس انداز نکردند درحالی 
که در مجلس با نظر مقام معظم رهبری 
صندوق توسعه ملی را در برنامه پنجم توسعه 
نهادینه کردیم، اما مصرف و تقاضا از سوی 
ملت، فشارهای سیاسی و از همه بالاتر 
رانت خواران کشور که با استفاده از رانت یک 
شبه میلیاردها دلار به دست می آورند، فضای 
سیاسی کشور را ملتهب می کنند و اجازه 
نمی دهند و شجاعتش نیست که تصمیمی به 

نفع مردم گرفته شود.
ابوترابی فرد با تاکید بر اینکه استفاده از 
منابع ارزی حاصل از فروش نفت تورم زا 
است، گفت: دولت باید ارز حاصل از فروش 
نفت را برای دریافت ریال به بانک مرکزی 
می فروخت و این یعنی رشد پایه نقدینگی 
کشور و رشد دارایی های خارجی بانک 
مرکزی که ما این موضوع را یک بار در مجلس 

ممنوع کردیم اما تاثیری نداشت. ما در وفور 
درآمدهای ارزی تورم ۲۰ درصد را داشتیم اما 
امروز که این درآمدها نیز نیست برای تامین 
هزینه ها راهی جز استقراض از نظام بانکی و 
بانک مرکزی وجود ندارد و همه می دانند که 
این استقراض یعنی رشد تورمی که همه از 

آن رنج می بریم.
وی تصریح کرد: دولتمردان باید در رسانه 
ملی با مردم سخن بگویند و پایه ها و اساس 
چالش های اقتصادی کشور را بیان می کنند و 
به مردم صادقانه بگویند که راه اصلاح ساختار 
اقتصادی کشور چیست و چگونه باید از مردم 
حمایت واقعی کرده و برای کمک از مردم 
منابع را مستقیماًً به دست آنها رساند؛ باید به 
مردم بگویند که چگونه می توان تورم را 
معالجه کرد؛ باید به مردم بگویند که ناترازی 
بودجه ریشه ورم کشور است و ناترازی 

بانک ها را به مردم بازگو کنند. 

خطیب نماز جمعه تهران خطاب به رئیس 
جمهوری گفت: آقای رئیس جمهوری! 
دیگران نکردند، شما در این مسیر اقدام کنید. 
بانک مرکزی امروز در قامت تامین کننده 
منابع ریالی مورد نیاز دولت نقش ایفا می کند 
نه به عنوان مدیر حفظ ارزش پول ملی و 
مسئول در برابر حفظ ذخایر ارزی کشور و 
ناظر بر سیستم بانکی بیمار و آلوده به فساد؛ 
به بانک مرکزی و رئیس کل آن اختیارات 
لازم را بدهید و او را مورد پاسخگویی قرار 

دهید.
وی با بیان اینکه »درآمدهای نفتی دیروز 
و شبکه بانکی و خلق پول امروز هر دو عامل 
اصلی سیاست های اقتصادی ناکارآمد و رشد 
تورم در کشور بوده اند«، افزود: باید این راه را 
اصلاح کنیم؛ در این مسیر باید با مردم سخن 
بگوییم و نخبگان علمی و سیاسی کشور به 
میدان بیایند و با ملت سخن بگویند چرا که 
این ملت نشان داده است که ایرانیان یکپارچه 
و متحد، کرامت و عظمت خود را در برابر 
تجاوز ۲ قدرت اتمی جهان به نمایش 
گذاشتند و ایرانیان این عزت و قدرت خود را 
برای برون رفته از تنگناهای اقتصادی، یک 

بار دیگر به نمایش خواهند گذاشت.
به گزارش ایسنا، حجت الاسلام والمسلمین 
ابوترابی فرد در خطبه های عبادی نماز جمعه 
این هفته تهران نیز با اشاره به مشکلات امروز 
جهان اسلام تاکید کرد: نباید مردم غزه را از 
خاطر ببریم و نباید قهرمانان فلسطین را 

فراموش کنیم و مجاهدان اقتدارآفرین یمن 
باید مقابل دیدگان ما باشند و حزب الله اقتدار 
آفرین باید نگاه ما را همیشه معطوف به خود 
دارد؛ باید از این مجاهدت تقدیر کنیم و برای 
آن مجاهدان پیروزی و نصرت الهی و برای 
دشمنان آنان که دشمنان بشریت شکست 

طلب کنیم.
وی در ادامه با اشاره به پیوند میان حوزه و 
دانشگاه در کشور گفت: در اندیشه دینی و 
مدرسه اهل بیت )ع( بنای رفیع سیاست 
ورزی دینی بر علم، حلم، رحمت و بزرگواری 
نهاده شده است. سیاست ابزاری برای رسیدن 
به دنیا و قدرت نیست بلکه سیاست باید در 
دست عالمان بردبار و بزرگوار قرار بگیرند و 
علما باید قدرت را در دست داشته باشند. به 
همین دلیل است که در انقلاب اسلامی حوزه 
و دانشگاه در عالی ترین سطح از وحدت و 

پیوند تجلی پیدا می کنند.
امام جمعه موقت تهران ادامه  داد: پیوند در 
سلول های زندان شاهنشاهی استحکام یافت و 
تکیه گاه زندان مبارزان شد. در دوران دفاع 
مقدس نیز شاهد یکی از زیباترین جلوه های 
این پیوند بودیم و در همه رده های مبارزه با 
قدرت های مسلح غرب و شرق در ۸ سال 
دفاع مقدس دانشگاهیان و حوزویان در کنار 
هم با هم با اقتدار حضور داشتند. و این 
حضور و پیوند راه را برای حضور دو نهاد 
دانشگاه و حوزه در عرصه تعالی علمی کشور 
هموار کرد. این شکوفایی علمی در ایران و 
تولید علم در حوزه های و رشته های متنوع به 
ویژه در حوزه علوم انسانی، دستیابی به 
فناوری های نوین و خلق قدرت در کشور 
دستاورد پیوند میان حوزه و دانشگاه است و 

باید این پیوند را قدر شناخت.
حجت الاسلام ابوترابی فرد عنوان کرد: به 
نظر می رسد در این حوزه یک هشدار مهم و 
جدی قابل طرح است و آن اینکه پرورش 
یافتگان ممتاز و برجسته حوزه و دانشگاه 
آنگونه که شایسته است و انتظار می رود در 
نظام حکمرانی کشور حضور ندارند؛ این 
حضور موثر باید ارتقا پیدا کند. نتیجه این 
کاستی آن است که در بسیاری از تصمیمات 
کلان کشور، شاهد  شکل گیری قله هایی از 
پشتوانه های علمی پژوهشی و معرفتی لازم 
نیستیم. مدیران اجرایی و مقامات مسئول 
کشور باید پیوند با دو نهاد حوزه و دانشگاه 
مستحکم کنند؛ هر قدر مبانی تصمیم در 
حوزه های مختلف تصمیم سازی، از پشتوانه 
علمی و کارشناسی و پژوهشی و تحقیقی 
بالاتر برخوردار باشد، قطعاًً با خطای کمتری 
روبرو خواهد شد. باید مدیران کشور و 
نخبگان علمی حوزوی و دانشگاهی به زبانی 
مشترک برسند این زبان مشترک راه را برای 
خلق قدرت و اتخاذ تصمیمات درست و خلق 
سرمایه اجتماعی برتر و بالاتر هموار می کند.

ذره بین مجلس بر اقدامات 
اقتصادی دولت

رئیس مجلس شورای اسلامی گفت: 
مجلس هفتهٔ آینده، اقدامات دولت در 
خصوص حفظ قدرت خرید مردم، نحوهٔ 
اجرای طرح کالابرگ و مدیریت نوسانات 

ارزی را بررسی خواهد کرد.
 محمد باقر قالیباف رئیس مجلس 
شورای اسلامی در حساب کاربری خود در 
شبکه اجتماعی ایکس، با اشاره به دستور 
کار هفته آینده مجلس، گفت: مجلس در 
جلسهٔ علنی سه شنبه نظارتی هفتهٔ آینده، 
اقدامات دولت در خصوص حفظ قدرت 
خرید مردم، نحوهٔ اجرای طرح کالابرگ و 
مدیریت نوسانات ارزی را بررسی خواهد 

کرد.
وی افزود: عملکرد وزرای امور اقتصادی، 
رفاه، جهاد، صنعت و رؤسای بانک مرکزی و 
سازمان برنامه و بودجه در موارد ذکر شده 
با حضور ایشان در صحن علنی زیر ذره بین 

قرار خواهد گرفت.

عضو دفتر پزشکیان: 
نقد گذشته لازم است اما 

به شرط ادب

معاون ارتباطات و اطلاع رسانی دفتر 
رئیس جمهوری گفت: هیچ دولتی عاری از 
خطا و مصون از انتقاد نیست، بلکه نقد 
عالمانه گذشته، لازم و راهگشای آینده 
است اما ادب شرط نخست آداب نقد است.

مهدی طباطبایی در حساب کاربری 
خود در شبکه اجتماعی ایکس نوشت:

»وفاق یعنی تلاش برای مفاهمه و 
اجماع بر مصالح عمومی در مقابل منافع 
حزبی و جریانی و شخصی. یکی از لوازم آن 
پرهیز از خشونت کلامی و بداخلاقی و 

توهین است. 
هیچ دوره و دولتی عاری از خطا و مصون 
از انتقاد نیست، بلکه نقد عالمانه گذشته 
لازم و راهگشای آینده است؛ اما ادب شرط 

نخست آداب نقد است.«
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سردار فدوی: 

مسائل زیادی در کشور وجود دارد که باید حل شود

امام جمعه موقت تهران:

 باید با مردم سخن بگوییم
دو پایتخت به جای انتقال پایتخت؛ تجربه ای از هخامنشی ها

علیرضا حسن‌زاده، دانشیار پژوهشگاه میراث فرهنگی، با نقد ایده »انتقال پایتخت« تأکید کرد: ایران در دوره هخامنشی تجربه‌ای موفق از نظام دو پایتختی داشته است؛ مدلی مبتنی بر تنوع اقلیمی، کارکرد فصلی و ■	
مدیریت تمدنی سرزمین که امروز نیز می‌تواند بدون حذف تهران، به‌عنوان الگویی میراث‌محور و پایدار احیا شود.



 امام جمعه اهواز با بیان اینکه هدف اصلی 
دشمن تسخیر ذهن و ادراک ایرانی است 
گفت: سخت ترین جنگ در ۴۷ سال گذشت 

جنگ  ادراکی و شناختی است.
به گزارش ایرنا حجت الاسلام و المسلمین 
سیدمحمدنبی موسوی فرد در خطبه های این 
هفته نماز جمعه اهواز اظهار کرد: در شرایط 
کنونی عرصه تبلیغات و رسانه مهمترین 
میدان تقابل با دشمن است از این رو حرف 

اول در جنگ را رسانه ها می زنند.
وی افزود: در جنگ ۱۲ روزه پیروز قاطع 
مردم بودند ولی دشمن قصد داشت آن را به 

نفع خودش نشان دهد.
امام جمعه اهواز هدف اصلی دشمن را 
تسخیر ذهن ها و دل ها عنوان کرد و گفت: 
وقتی ذهن به تسخیر دشمن درآمد 
خطرناک ترین موقعیت ایجاد می شود و بازی 
در زمین دشمن برای او شادمانی به دنبال 

دارد.
وی با اشاره به دیدار مقام  معظم رهبری با 

مداحان توضیح داد: رهبر معظم در این دیدار 
بر لزوم شکل گیری آرایش جنگی در مقابل 
دشمن تاکید کردند و فرمودند اَبََرَ نزاع 

دشمن، جنگ  تبلیغاتی و رسانه ای است.
موسوی فرد خاطرنشان کرد: تسخیر زمین، 
زیرساخت و سرزمین در برابر تسخیر ذهن 
کم هزینه ترین کار است به همین دلیل، 

سخت ترین  جنگ ، جنگ ادراکی است.
با اشاره به سخنان مقام معظم رهبری  وی 
گفت: آرایش جنگی برابر دشمن در مقایسه 
با آرایش جنگ سخت افزاری متفاوت است، 
دشمن در این جنگ شناختی، دین، باور و 

اعتقاد مردم را نشانه گرفته است.
امام جمعه اهواز با اشاره به دستاوردهای 
انقلاب اسلامی در ۴۷ سال گذشته در 
عرصه های مختلف بیان کرد:دشمن  معارف 
دینی و شیعی ما را هدف قرار داده است لذا 
نباید رویکرد انفعالی و تدافعی داشته باشیم 
بلکه باید به نقاط ضعف دشمن‌ هجمه و 

حمله برد.
وی همچنین به الزامات آرایش جنگی 
اشاره کرد و گفت: ابتدا باید مهندسی 
رسانه ای نسبت به دشمن شکل بگیرد، 
میدان دشمن‌ محل کارهای سلیقه ای نیست 
بلکه همه باید تحت یک قرارگاه عملیاتی 

باشند.
حجت الاسلام موسوی فرد ادامه داد: 
سربازان جنگ رسانه ای صرفا سرباز تولید 
کننده محتوا نیستند بلکه کنشگرانی هستند 

که ذهن‌ مخاطب را هدف می گیرند نه اینکه 
از سر ذوق محتوا تولید کنند.

وی بیان کرد: تمام  تلاش دشمن در جنگ  
ادارکی این  است که ربع خالی لیوان را 
برجسته کند و هرگز مردم سه ربع پل لیوان 

را نبینند.
امام جمعه اهواز گفت: اگر دستاوردهای 
۴۷ ساله را بخواهم در خطبه های نماز جمعه 

بگویم حدود ۲ سال طول می کشد.
وی پرهیز از باندبازی را از ویژگی های 

سربازان عرصه جنگ رسانه عنوان کرد.
امام جمعه اهواز در ادامه گفت: بزرگترین 
نعمتی که خداوند در عالم اسلام پس از 
معصومین به ما داده آیت الله عظما 
امام خامنه ای است که باید نسبت به این نعمت 
الهی که بین ماست شاکر خدای مهربان 

باشیم.
وی با تشریح ویژگی های مقام معظم 
رهبری به نقل از آیت الله مصباح یزدی گفت: 
براساس نظر این عالم فقیه، مقام معظم 
رهبری فقاهت را توام با تقوا، تیزهوشی و 
فراست را همراه با بردباری و سعه صدر، 
مدیریت را همراه با تعبد و پای بندی به 
اصول و مبادی اسلامی، احتیاط را توام با 
شجاعت و شهامت بهره مندی از علوم مختلف 
اسلامی را همراه با ذوق و گرایشهای هنری 
اصیل؛ اعتماد به نفس را همراه با توکل بر 
خدای متعال، تلاش و جدیت و نظم و برنامه 
ریزی را توام با توسل به ولی عصر )عج( و 

ائمه اطهار و در یک کلمه همه شرایط و 
مزایای مدیریت را با روح عبادت و بندگی و 

اخلاص جمع می کند.
به  حجت الاسلام موسوی فرد همچنین 
نامه ۵۳ نهج البلاغه خطاب به مالک اشتر 
اشاره کرد و از مدیران خواست این نامه را با 

دقت مدنظر قرار دهند.
وی در بخش دیگر سخنان خود با اشاره به 
آسیب های مهریه های افراطی و تفریطی به 
کانون خانواده اظهار کرد: بنا بر آیات قرآن 
مهریه هدیه ای است که از روی صداقت و 
راستی مرد و با رضایت او به خود زن تعلق 
می گیرد و حتی پدر و مادر در آن سهمی 

ندارند.
امام جمعه اهواز تاکید کرد: مهریه نباید 
ابزار داد و ستد باشد و بنا به فرموده پیامبر)ص( 

بهترین مهریه سبک ترین آن ها است.
حجت الاسلام موسوی فرد با تاکید بر الگو 
قراردادن حضرت زهرا)س( در مهریه توضیح 
داد: در اوایل انقلاب مهریه ها سبُُک بود و زیر 

سََبک زندگی اسلامی حاکم  بود.
وی بیان کرد: مهریه باید مفهوم هدیه را به 
ذهن تداعی کند مهریه بالا و دیوانه وار 
نمی تواند کانون خانواده را از تزلزل نجات دهد.

امام جمعه اهواز گفت: جوانان در وقت 
ازدواج تحقیق و مشورت کنند و برای آن زمان 
لازم را بگذارند تا دختر و پسر ابتدا به 
ازدواج  برسند و سپس  شناخت کافی 

. کنند

شهرستان  دامپزشکی  اداره  سرپرست 
مسجدسلیمان از کشف، ضبط و معدوم سازی 
بالغ بر ۲۰۰ کیلوگرم گوشت قرمز 
تاریخ مصرف گذشته و غیرقابل مصرف در 
جریان بازرسی های بهداشتی از فروشگاه های 

زنجیره ای این شهرستان خبر داد.
به گزارش روزنامه انزان و به نقل از روابط 
عمومی اداره کل دامپزشکی استان خوزستان، 
میثاق کریمی پاکدامن سرپرست اداره 
دامپزشکی شهرستان مسجدسلیمان با اعلام 
این خبر اظهار داشت: در جریان بازرسی های 
دوره ای و مستمر کارشناسان این اداره از 
زنجیره ای سطح شهر، مقدار  فروشگاه های 
قابل توجهی گوشت قرمز تاریخ مصرف گذشته 

و دارای علائم فساد شامل تغییر رنگ، تغییر 
بافت و انتشار بوی نامطبوع شناسایی و ضبط 

شد.
وی افزود: این محموله ها پس از اخذ حکم 
قضایی و با رعایت کامل ضوابط و اصول 

بهداشتی، به طور کامل معدوم سازی شدند.
کریمی پاکدامن با تأکید بر اینکه تأمین 
امنیت غذایی و حفظ سلامت عمومی جامعه 
خط قرمز دامپزشکی است، تصریح کرد: 
مصرف فرآورده های خام دامی فاسد می تواند 
پیامدهای جدی و جبران ناپذیری از جمله 
مسمومیت های شدید غذایی، مشکلات حاد 
تنفسی برای شهروندان به همراه داشته باشد.

شهرستان  دامپزشکی  اداره  رئیس 

مسجدسلیمان خاطرنشان کرد: نظارت های 
بهداشتی دامپزشکی بر روند عرضه و 
نگهداری فرآورده های خام دامی در سطح 
شهرستان به صورت مستمر و با جدیت ادامه 
دارد و در صورت مشاهده هرگونه تخلف، 
برخورد قانونی و قاطع با متخلفان در دستور 

کار قرار خواهد گرفت.
وی تأکید کرد: این اقدامات در چارچوب 
سیاست های کلان دامپزشکی کشور و با 
هدف ارتقای سطح بهداشت عمومی و 
پیشگیری از تهدیدات غذایی انجام می شود.

کریمی پاکدامن در پایان از شهروندان 
خواست هنگام خرید فرآورده های خام دامی، 
به تاریخ تولید و انقضا، کد بهداشتی محصول 
و شرایط نگهداری آن توجه ویژه داشته 
باشند و در صورت مشاهده هرگونه تخلف یا 
عرضه محصولات مشکوک، مراتب را از طریق 
سامانه ارتباطی ۱۵۱۲ دامپزشکی گزارش 
دهند تا اقدامات لازم در کوتاه ترین زمان 

ممکن انجام شود.

سرپرست اداره کل صنعت، معدن و تجارت 
خوزستان از آغاز فرآیند تدوین سند راهبردی 
توسعه بخش صنعت، معدن و تجارت برای 
تمامی شهرستان های استان با رویکرد توسعه 
پایدار، تحلیل داده محور و مشارکت نهادی 

خبر داد.
 مهرام روانبخش پنجشنبه در نشست 
تدوین سند توسعه صمت خوزستان در محل 
این اداره کل بیان کرد: فرآیند تدوین برنامه 
استان  توسعه شهرستان های  راهبردی 
خوزستان با هدف ارتقای نظام تصمیم سازی 
و افزایش اثربخشی سیاست گذاری در حوزه 
صنعت، معدن و تجارت در دستور کار این 

اداره کل قرار گرفته است.
وی افزود: اسناد راهبردی در حال تدوین 
ارزیابی  تحلیل های سیستمی،  بر  مبتنی 
شهرستان ها،  اقتصادی  ظرفیت های 
شاخص های مزیت نسبی و شناسایی 
شکاف های توسعه ای تهیه می شود تا بستر 
برنامه ریزی دقیق، هدفمند و متوازن در 

استان فراهم شود.
سرپرست اداره کل صنعت، معدن و تجارت 
خوزستان هماهنگی و تعامل ساختاری با 
در  اسلامی  شورای  مجلس  نمایندگان 
حوزه های انتخابیه را از محورهای اساسی این 
فرآیند برشمرد و تصریح کرد: هم افزایی میان 

دستگاه های اجرایی و نمایندگان مجلس، 
ضمن تقویت انسجام سیاستی، نقش موثری 
در رفع موانع تولید، تکمیل زنجیره ارزش 
صنایع، توسعه فعالیت های معدنی و گسترش 

تولیدات صادرات محور ایفا خواهد کرد.
وی با بیان اینکه خروجی این فرآیند 
به صورت مجزا برای هر شهرستان تدوین 
می شود گفت: نتیجه نهایی در قالب بسته ای 
جامع شامل چشم انداز، اهداف راهبردی، 
برنامه های اجرایی، اولویت های سرمایه گذاری 
و شاخص های ارزیابی عملکرد ارایه خواهد 

شد.
وی تاکید کرد: اسناد راهبردی توسعه 

شهرستان ها پس از نهایی سازی، مبنای 
تعاملات تخصصی با نمایندگان مجلس و 
چارچوب اصلی برنامه ریزی توسعه صنعتی، 
معدنی و تجاری استان خوزستان قرار خواهد 

گرفت.

محمد نجفیان جمعه ۲۸ آذر در جمع 
خبرنگاران با اشاره به اینکه این سمینار 
آموزشی با همکاری مؤسسه آموزشی 
ویژگان برگزار شد، اظهارکرد: یاسر احسان 
و امیرحسین مظاهری به عنوان مدرسان این 
دوره آخرین تحولات هوش مصنوعی در 
مدیریت کسب وکار و منابع انسانی را تبیین 

کردند.
وی ادامه داد: در این رویداد تأکید شد 
آینده کسب وکارهای کشور، به ویژه استان 
خوزستان که سهم قابل توجهی در اقتصاد 
ایران دارد، در فاصله سال های ۲۰۲۵ تا 
۲۰۳۰ مستقیماًً به توانایی آن ها در گذار از 
تصمیم گیری سلیقه ای به تصمیم گیری 
ای آی  استقرار مدل های  و  داده محور 

فکتوری )AI Factory( گره خورده است.

 )JCI( رئیس اتاق بین الملل جوانان ایران
در خوزستان با اشاره به سرعت سرسام آور 
نفوذ فناوری های نو گفت: همان طور که در 
این سمینار مطرح شد، در حالی  که تلفن 
حدود هفتاد سال زمان نیاز داشت تا به 
۱۰۰ میلیون کاربر برسد، شبکه های 
اجتماعی‌ مانند فیسبوک در حدود دو سال 
و نیم و تیک تاک در ۹ ماه به این تعداد 
کاربر دست یافتند و چت جی پی تی تنها 
طی دو ماه از مرز ۱۰۰ میلیون کاربر عبور 
کرد؛ این یعنی موج های بعدی فناوری 
می توانند در مدتی کمتر از دو ماه قواعد 

بازار را تغییر دهند.
نجفیان تأکید کرد: این دوره آموزشی 
تلاش دارد تفکر با هوش مصنوعی را 
به عنوان سنگ بنای اولیه در ذهن مدیران 
کسب و کارهای استان خوزستان نهادینه 

کند؛ امروز حتی اگر فردی تنها روشن و 
خاموش کردن کامپیوتر را بلد باشد، برای 
بقا در بازار باید به استفاده از هوش مصنوعی 

مسلط شود.
وی افزود: اگر در کسب وکار هنوز از 
عبارت هایی مانند »فکر می کنم« یا »حس 
استفاده می کنیم، آن مدل  می کنم« 
مدیریت دیگر پاسخگو نیست؛ تصمیم گیری 
در دنیای جدید باید به طور کامل داده محور 
باشد و این همان رویکردی است که در این 

دوره به مدیران آموزش داده می شود.
نجفیان در خوزستان با تشریح بخشی از 
کارکردهای عملی هوش مصنوعی در 
کسب وکار گفت: هوش مصنوعی قرار نیست 
انسان را حذف کند، بلکه وظایف تکراری و 
انسانی  نیروی  دوش  از  را  فرسایشی 

برمی دارد و بهره وری را چند برابر می کند.

دبیر اجرایی اتاق بازرگانی اهواز با اشاره 
به اثرات اقتصادی توسعه هوش مصنوعی 
خاطرنشان کرد: یکی از قوانین ثابت 
تکنولوژی این است که فناوری، کالاها و 
خدمات گران را ارزان می کند؛ بنابراین 
حاشیه سودهای بالای امروز، اگر متکی بر 
نوآوری و بهره وری نباشند، در معرض 

تهدید جدی قرار دارند.
وی تأکید کرد: اگر مدیران و فعالان اقتصادی 
خوزستان تا سال ۲۰۳۰ به نوعی مدیریت بومیِِ 
هوش مصنوعی )AI Native( دست پیدا نکنند و 
این فناوری را به صورت نظام مند در فرآیندهای 
تصمیم گیری خود به کار نگیرند، با محدودیت های 
جدی در رقابت بازار مواجه خواهند شد؛ از 
همین رو، اتاق اهواز مهارت محوری و آموزش 
کاربردی هوش مصنوعی را به یکی از محورهای 
اصلی برنامه های خود برای توسعه اقتصاد استان 

تبدیل کرده است.

مصرف گاز خانگی، تجاری و صنایع جزء 
در روز گذشته )۲۷ آذر( به حدود ۶۴۵ 
میلیون مترمکعب در روز معادل حدود ۷۵ 

درصد از کل گاز تحویلی به شبکه رسید.
 سیدحسن موسوی - سخنگوی شرکت 
ملی گاز ایران - اظهار کرد: برای عبور از 

زمستان پیش رو، همکاری و مشارکت مردم 
در مدیریت مصرف و رعایت الگوی بهینه 
استفاده از گاز، نقش بسزایی در تأمین گاز 

نیروگاه ها و صنایع مولد دارد.
وی از هموطنان درخواست کرد: با 
رعایت دمای آسایش ۲۰ درجه سانتی گراد، 

تنظیم دمای پکیج بین ۵۰ تا ۶۰ درجه، 
پوشیدن لباس گرم تر، بستن درزهای 
پنجره ها، نصب پرده ضخیم و پوشاندن 
دریچه کولرها، در کاهش مصرف گاز در این 
بخش و تأمین انرژی بخش های مولد سهیم 

باشند.

افزایش عوارض آزادراه ها تا 
۵۰ درصد در برخی مسیرها

معاون توسعه زیربناهای حمل و نقل با اشاره 
به افزایش ۳۷ تا ۵۰ درصدی نرخ عوارض آزادراه 
ها به طور میانگین در تمام آزادراه های بخش 
خصوصی و مشارکتی اعلام کرد که میانگین 
وصول این عوارض تنها ۵۰ درصد است و وزارت 
راه در تلاش است با بهره‌گیری از ابزارهایی مانند 
قانون تعویض پلاک، بیمه شخص ثالث و کارت 

سوخت، میزان وصولی ها را افزایش دهد.
میلاد دوستی در گفت وگو با ایسنا، با بیان 
اینکه نرخ عوارض آزادراه های کشور در ۵ سال 
گذشته حدود ۱۸ درصد افرایش داشته است، 
گفت: از این ۵ سال دو سال هم افزایش نرخ 
عوارض صفر بوده که این موضوع تاثیرش را روی 
خدمات  و سرویس دهی به کاربران گذاشته بود.

وی افزود:حدود ۲۰ درصد از سطح رویه های 
برخی محورها نیاز به بهسازی فوری دارد که 
امیدواریم بتوانیم آنها را سریعتر از بحران خارج 

کنیم.
معاون شرکت ساخت و توسعه زیربناهای 
حمل و نقل تصریح کرد: بنابر بند الف ماده ۲۰ 
برنامه هفتم توسعه سرمایه گذاران می توانند 
نرخ های مخصوص خود را برای تعیین عوارض 
اعلام کنند، اما وزارت راه و شهرسازی برای 
رسیدگی به این موضوع قیمت ها را تعدیل داده 
است. شاید درخواست برخی از سرمایه گذاران 
افزایش بیش از ۱۰۰ درصد بوده که بر اساس 
گزارش هزینه درآمد به درستی  است؛ اما وزارت 
راه و شهرسازی سعی کرده در کمیسیون های 
تخصصی این اعداد را کاهش دهد تا با یک 
نسبتی علاوه بر اینکه سطح سرویس دهی بالا 
می رود سطح رضایتمندی شهروندان را نیز 

باشیم. داشته 
وی عنوان کرد: برای مثال  آزادراه تهران-  
شمال ۳۷ تا ۴۳ افزایش نرخ عوارض داشته 
است. در برخی مسیرها این افزایش به ۵۰ درصد 
هم می رسد. ممکن است در یک آزادراه یا نقطه 
خاصی برای  نوع وسیله نقلیه سنگین بیش از 

۵۰ تا ۵۵ درصد هم افزایش داشته باشد.
دوستی اضافه کرد: این افزایش نرخ شامل 
همه آزادراه های بخش خصوصی و مشارکتی 
است و آزادراه دولتی که متولی آن سازمان 

راهداری است خارج از این فرآیند هستند.
معاون شرکت ساخت و توسعه زیربناهای 
حمل و نقل در ادامه گفت: کاربرانی که از این 
آزادراه ها استفاده می کنند در پرداخت این 
عوارض کوتاهی می کنند و پرداخت صورت 
باعث شده میانگین  این موضوع  و  نمی‌گیرد 
وصولی ها ۵۰ درصد باشد. در حال حاضر  یک 
قانون تعویض پلاک داریم که کاربران را ملزم 
می کند به هنگام تعویض، عوارض جاده ای 
خود را بپردازند. وزارت راه و شرکت ساخت در 
قانون بودجه ۱۴۰۵ به دنبال پیگیری گلوگاه 
های دیگری از جمله بیمه شخص ثالث، کارت 
سوخت و...است که بتواند مسیر وصولی ها را 

کند. بیشتر 

نشریه خبری ، تحلیلی و اطلاع رسانی 63 نشریه خبری ، تحلیلی و اطلاع رسانی شنبه 29 آذر 1404- شماره 3440 استاناستاناقتصاداقتصادشنبه 29 آذر 1404- شماره 3440 اقتصاداقتصاد
بت    اقتصادی    اقتصادی  نو

سرپرست هیأت ورزش های نابینایان خوزستان خبر داد؛  

قهرمانی بلامنازع مناطق نفت خیز 
جنوب با بهترین خط حمله و دفاع 

در لیگ برتر گلبال کشور

 در رقابت های دور رفت لیگ برتر 
تیم  و کم‌بینایان کشور،  نابینایان  گلبال 
نمایشی  با  جنوب  نفت‌خیز  مناطق 
درخشان و اقتدار کامل، صدرنشینی و 

قهرمانی این مرحله را جشن گرفت.
این مسابقات با حضور هفت تیم در 
شهرستان بابلسر برگزار شد. تیم 
نفت‌خیز جنوب به نمایندگی از استان 
خوزستان با کسب 15 امتیاز، بالاتر از 
همه رقبا ایستاد و عنوان قهرمانی دور 

داد. اختصاص  خود  به  را  رفت 
اسماعیل اسفندیاری، سرپرست هیأت 
ورزش های نابینایان و کم‌بینایان استان 
خوزستان، کلید این موفقیت را در 
شناسایی  و  بلندمدت  برنامه‌ریزی 
و گفت: »هیأت  دانست  استعدادها 
با جذب حداکثری  نابینایان خوزستان 
پی  در  همواره  پنهان  استعدادهای 
این تلاش  بوده و نتیجه  تقویت تیم ها 

است.« شده  نمایان  امروز 
تشکیل  این سیاست،  »ثمره  افزود:  وی 
مسؤلین  با حمایت  که  بود  قوی  تیمی 
این  محترم مناطق نفت خیز  جنوب در 
دوره با زدن 57 گل، بهترین خط حمله 
24 گل خورده، بهترین خط  با فقط  و 

دفاع لیگ را به نام خود ثبت کرد.«
از مناطق نفت‌خیز جنوب، تیم  پس 
مقام  به  تهران  هرندی  شهید 
نایب قهرمانی و هیأت نابینایان جهرم به 

کردند. بسنده  سومی  عنوان 
بازیکنان  را  قهرمان  تیم  ترکیب 

تلاشگر و باانگیزه‌ای تشکیل می‌دادند:
، محمد سرنجی  نعمت‌الله سرافراز   ·
استرکی ، مسعود بهمن پور ، علیرضا 
، محمد حیدری  ، حمزه زهیری  گودرزی 

، محمدعلی سواری ، میثم حیدریان
عباس  هدایت سرمربی  تحت  تیم  این 
طرفی ، با همراهی حسن منصوری و 
به  سیاحی،  مهدی  سید  آنالیزور 
با مدیریت  سرپرستی سید صادق نجات و 
فنی اسماعیل اسفندیاری به این 

یافت. دست  بزرگ  موفقیت 
این قهرمانی، پله محکمی برای تیم 
تا در دور برگشت  نفت‌خیز جنوب است 
کسب  برای  مضاعف  انگیزه‌ای  با  نیز 
کشور  گلبال  برتر  لیگ  نهایی  عنوان 

. شد بکو

امام جمعه اهواز: 

هدف اصلی دشمن تسخیر ذهن و ادراک ایرانی است

کشف و معدوم سازی بیش از ۲۰۰ کیلوگرم گوشت فاسد در فروشگاه های 

آغاز فرآیند تدوین سند راهبردی توسعه صمت شهرستان های خوزستان

دبیر اجرایی اتاق بازرگانی اهواز تأکید کرد

ضرورت گذار بنگاه های خوزستان از تصمیم گیری سلیقه ای به مدیریت داده محور
دبیر اجرایی اتاق بازرگانی اهواز از برگزاری سمینار »هوش مصنوعی در کسب‌وکار با رویکرد منابع انسانی )HR(« در اتاق اهواز خبر داد و گفت: هوش مصنوعی دیگر ابزار لوکس نیست، ■	

می‌تواند موتور محرکه تحول اقتصادی استان باشد و اگر بنگاه‌های خوزستان ظرف پنج سال آینده از تصمیم‌گیری سلیقه‌ای به تصمیم‌گیری داده‌محور نرسند، با کاهش سهم در بازارهای 
مختلف روبه‌رو خواهند شد.

مصرف ۷۵ درصد گاز شبکه در بخش خانگی و تجاری

موضوع: اجرای زیرسازی و روکش آسفالت برخی از معابر شهرک صنعتی سوسنگرد

شركت شهركهاي صنعتي استان خوزستان در نظر دارد فراخوان مناقصه عمومی یک مرحله ای فوق را از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت برگزار نماید. کلیه مراحل 
برگزاری فراخوان از دریافت و تحویل اسناد فراخوان تا بازگشایی پاکت ها از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )ستاد( به آدرس www.setadiran.ir انجام خواهد شد. 
متقاضیان شرکت در فراخوان در صورت عدم عضویت در سامانه، نسبت به ثبت نام و دریافت گواهی امضای الکترونیکی )به صورت برخط( برای کلیه صاحبان امضای مجاز و مهر 

سازمانی اقدام لازم را به عمل آورند.
- شماره مناقصه: 6457750	       تاریخ مجوز مناقصه: 1404/08/12

- مبلغ برآورد اولیه : 27.559.841.754ریال
- منبع تامین اعتبار: داخلی

مبلغ تضمین شرکت در فرآیند ارجاع کار: 1.698.120.000 ریال طبق آیین نامه تضمین معاملات دولتی
- مجوز و گواهی مورد تایید: حداقل پایه 5 رشته تأسیسات و تجهیزات یا رشته نفت و گاز

- مدت اجرای پروژه: 2ماه
- مهلت دریافت اسناد مناقصه از سایت: از ساعت 13:00 تاریخ 1404/09/29  تا ساعت 15:00 تاریخ 1404/10/03

- مهلت ارسال پیشنهادات: تا ساعت 12:00 تاریخ 1404/10/16
- مهلت زمانی تحویل فیزیکی پاکت الف )ضمانتنامه شرکت در مناقصه( مورخ 1404/10/16 ساعت: 13:00 به امور قراردادهای شرکت شهرکهای صنعتی

 می باشد.
- زمان بازگشایی پیشنهادات: ساعت 13:00 تاریخ 1404/10/16

- مهلت زمانی اعتبار پیشنهاد: ساعت 13:00 تاریخ 1405/01/16
کلیه مراحل برگزاری مناقصه از دریافت اسناد مناقصه تا ارائه پیشنهاد مناقصه گران و بازگشایی پاکت ها از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )ستاد( به آدرس 
www.setadiran.ir انجام خواهد شد و لازم است متقاضیان شرکت در فراخوان، در صورت عدم عضویت در سامانه، نسبت به ثبت نام و دریافت گواهی امضای الکترونیکی )به صورت 

برخط( برای کلیه صاحبان امضای مجاز و مهر سازمانی اقدام لازم را به عمل آورند.
- اطلاعات تماس دستگاه مناقصه گزار جهت دریافت اطلاعات بیشتر در خصوص اسناد مناقصه و ارائه پاکت های الف :

- آدرس و تلفن : اهواز- بلوار شهید سلیمانی- روبروي زيتون كارمندی - شرکت شهرکهای صنعتی خوزستان
تلفن : 34443003-5

-هزینه خرید اسناد )از طریق سامانه ستاد ایران( با ارزش افزوده برای هر مناقصه به مبلغ 11.000.000 ریال ) غیر قابل برگشت( می باشد.

فراخوان مناقصه عمومی یک مرحله ای

شناسه 2070574- میم الف0- ■	

 نوبت اول

شرکت شهرکهای صنعتی خوزستان

چاپ نوبت اول ■	شرکت شهرکهای صنعتی خوزستان
 1404/09/29

نوبت دوم 1404/10/01■	



فرشاد ابراهیم پور در گفت و گو با 
ایسنا، اظهار کرد: در یک سال‌ونیم اخیر 
در حوزه سلامت ایذه مجموعه‌ای وسیع از 
پروژه های بهداشتی و درمانی با مجموع 
اعتبار ۱۹۰ میلیارد و ۲۰۰ میلیون تومان 

اجرا شده است.
وی در تشریح اقدامات بخش درمان، 
گفت: اخذ موافقت اصولی بیمارستان 
۳۷۰ تختخوابی شفا، کسب رتبه درجه 
یک اعتباربخشی بیمارستان شهدا پس از 
هشت سال، بهسازی اتاق عمل و نوسازی 
فاضلاب بخش های  و  زیرساخت آب  کامل 
اصلی بیمارستان با اعتباری پنج میلیارد 
تومانی، از مهم ترین اقدامات این دوره 

بوده است.
 ،NICU افزود: بهسازی بخش  وی 
تجهیز بخش اعصاب و روان، آغاز ساخت 
CCU جدید، بازسازی بخش دیالیز و 

دستگاه  پنج  تخصیص  درمانگاه، 
سی‌تی‌اسکن،  تیوپ  تعویض  همودیالیز، 
خرید اکو پرتابل، سونوگرافی پس از ۱۵ 
آزمایشگاهی، دیگ بخار  سال، تجهیزات 
یک تنی و راه‌اندازی اتاق عمل چشم پس 
از دو دهه با اعتبار ۱۰ میلیارد تومان نیز 

اجرا شده است.
نماینده حوزه منگشت  ادامه داد: خرید 
تجهیزات نوین اتاق عمل شامل کرانیوتوم، 
لاپاراسکوپ و ست های جراحی، تجهیز 
آمبولانس ها، خرید ۶۰ دستگاه وسایل 
 ۷۰ پرداخت  سرمایشی و گرمایشی، 
میلیارد تومان بدهی‌های گذشته شبکه 
تجهیزات  و خرید  درمان  و  بهداشت 
امنیتی برای بخش های مختلف بیمارستان 
شهدا نیز بخشی دیگر از این اقدامات 

است.
او در بخش بهداشت نیز از »تعمیر و 

تجهیز خانه ها و مراکز بهداشت با اعتبار 
خانه  »راه‌اندازی  تومان«،  میلیارد   ۱۰
بهداشت روستای تکاب«، »آغاز ساخت 
مرکز جامع سلامت بردگپی با ۱۱ میلیارد 
تومان« و »تأمین اعتبار ساخت خانه های 
بهداشت تکاب، بنه تیمور و میانگران 

سفلی« خبر داد.
عملکرد  تشریح  در  ابراهیم پور 
فوریت های پزشکی نیز گفت: تخصیص دو 
دستگاه آمبولانس تویوتا هایس ۲۰۲۴ 
پس از ۱۵ سال با ۲۰ میلیارد تومان، 
خرید یک دستگاه موتورلانس و راه‌اندازی 
از جمله  پایگاه فوریت های پزشکی مرغا 

اقدامات این بخش است.
ایذه  اقدامات دانشکده پرستاری  به  وی 
نیز اشاره کرد و افزود: نوسازی سلف 
سرویس دانشجویی، ساخت سه کلاس 
درس جدید، خرید مولاژ و تجهیزات 

آموزشی، تصویب چارت نیروی انسانی و 
اخذ مجوز دو رشته فوریت های پزشکی و 
بهداشت عمومی، زمینه ارتقای کیفیت 

آموزش سلامت را فراهم کرده است.
و  دزپارت  باغملک،  ایذه،  نماینده 
صیدون در پایان تأکید کرد: اجرای این 
اقدامات با مجموع اعتبار ۱۹۰ میلیارد و 
۲۰۰ میلیون تومان، بخشی از مسیر 
توسعه سلامت ایذه است و برنامه های 
جدیدی در ادامه این روند در حال 

پیگیری است.

به گزارش آنزان از تسنیم از اهواز، در پی 
تماس های مکرر شهروندان، روستای سرصحرا 
خواجه انور در شهرستان دزپارت استان 
خوزستان با وجود سال ها درخواست برای 
بهبود زیرساخت های جاده ای، همچنان در 

انزوا و محرومیت به سر می برد.
با گذشت سال ها از درخواست های مکرر 
اهالی روستای سرصحرا خواجه انور برای 

بهبود وضعیت جاده ها و مسیرهای ارتباطی، 
ساکنان این منطقه هنوز با مشکلات جدی در 
زمینه عبور و مرور دست و پنجه نرم می کنند. 
جاده های خاکی و ناهموار، نبود راه های 
مناسب و پل های ایمن، رفت وآمد اهالی را به 
ویژه در فصول بارندگی به چالشی بزرگ 

تبدیل کرده است.
روستای می گویند،  اهالی  که  آنطور 
مسئولان بارها و بارها قول داده اند با احداث 
پل، چاره ای برای تردد اهالی روستای  
بیندیشند اما این وعده ها به سرانجام 

نرسیدند.
مردم این روستا نیز دیگر از پیگیری ماجرا 
خسته شده اند، آنطور که اهالی روستا 
می گویند بارها خبرنگاران برای این مشکل و 
تهیه گزارش به روستای آنها رفته اند و وظیفه 

خودشان را که اطلاع رسانی بود انجام داده اما 
مسئولان هر بار قول می دهند و به قولشان 

عمل نمی کنند.
در ادامه یکی از ساکنان روستا در گفت وگو 
با خبرنگار تسنیم با بیان گلایه از این وضعیت 
گفت:در روزهای بارانی، عبور از این مسیرها 
غیرممکن می شود. خودروها در  تقریباًً 
گل ولای گیر می کنند و رفت وآمد غیرممکن 

می شود.
وی ادامه داد:با وجود وعده های مکرر 
مسئولان محلی برای بهسازی راه های روستا، 
تاکنون اقدام مؤثری در این زمینه انجام نشده 
و مردم همچنان چشم انتظار تحقق وعده ها 
هستند. این در حالی است که بهبود وضعیت 
جاده ها می تواند نقش کلیدی در توسعه 
اقتصادی، دسترسی آسان تر به خدمات 

درمانی و آموزشی و ارتقای کیفیت زندگی 
روستاییان ایفا کند.

مسئولان  و  نماینده  افزود:از  وی 
شهرستان دزپارت درخواست کرد تا با 
توجه به نیاز مبرم منطقه، هرچه سریع تر 
زیرساختی جاده‌ای  رفع مشکلات  برای 

انور اقدام کنند. روستای سرصحرا خواجه 
یکی از اهالی روستا با صدایی پر از 
گلایه به خبرنگار ما گفت:  بارها دیده‌ایم 
که بیماران یا زنان باردار به دلیل نبود راه 
مناسب، دیر به درمانگاه می‌رسند و 
جانشان به خطر می‌افتد. حتی دانش آموزان 
ما برای رفتن به مدرسه باید از مسیرهای 
پرگل‌ولای عبور کنند و بارها زمین 
خورده‌اند. این وضعیت دیگر قابل تحمل 

نیست.

یکی دیگر از اهالی سرصحرا خواجه انور 
می گویند وعده های مسئولان محلی برای 
بهسازی راه ها تاکنون هیچ نتیجه‌ای 
نداشته و مردم همچنان چشم‌انتظار اقدام 
عملی هستند. به باور آنان، بهبود وضعیت 
جاده ها نه تنها رفت‌وآمد را آسان‌تر 
می کند، بلکه می تواند زمینه ساز توسعه 
اقتصادی، دسترسی سریع تر به خدمات 
درمانی و آموزشی و ارتقای کیفیت زندگی 

باشد. روستاییان 
یکی از زنان اهالی روستا به خبرنگارما 
گفت: وقتی کسی بیمار می شود یا نیاز 
فوری به درمان دارد، نبود جاده مناسب 
جانش را تهدید می کند. بارها دیده‌ایم که 
بیماران دیر به بیمارستان رسیده‌اند و 

شرایطشان وخیم تر شده است.

نشریه خبری ، تحلیلی و اطلاع رسانی گزارشگزارش نشریه خبری ، تحلیلی و اطلاع رسانیشنبه 29 آذر 1404- شماره 43440 شنبه 29 آذر 1404- شماره 3440
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راهنمای تغذیه ایمن دیابتی ها 
در شب یلدا

یک متخصص تغذیه بر محدودیت 
تازه  مصرف میوه های خشک و ترجیح میوه 
به منظور تعادل قند خون بیماران دیابتی 

کرد. تأکید 
به گزارش آنزان به نقل از وبدا، شیما 
نزدیک  با  تغذیه گفت:  عبداللهی متخصص 
خوراکی های  مصرف  یلدا،  شب  به  شدن 
بیماران  و  افزایش می یابد  و میوه ها  شیرین 
دیابتی باید در انتخاب مواد غذایی خود 
برخلاف تصور رایج، میوه های  دقت کنند، 
افراد  برای  بی خطر  گزینه‌ای  لزوماًً  خشک 
دیابتی نیستند و مصرف بی‌رویه آن‌ها 

می تواند کنترل قند خون را مختل کند.
وی گفت: میوه‌های خشک به دلیل 
حذف آب، حاوی قند متراکم تری نسبت به 
از آن ها  میوه تازه هستند و مقدار کمی 
می تواند معادل چند برابر همان میوه تازه، 

کند. بدن  وارد  کربوهیدرات 
عبداللهی افزود: اگرچه میوه های خشک 
مواد  و  ویتامین ها  فیبر،  دارای 
آنتی‌اکسیدانی هستند، اما معیار اصلی 
کل  مقدار  دیابتی  بیماران  برای 
زیاد  مصرف  است.  مصرفی  کربوهیدرات 
سریع  افزایش  باعث  می تواند  میوه خشک 
قند خون، به‌ویژه در ساعات پایانی شب 
کرد:  تأکید  تغذیه  متخصص  این  شود. 
بیماران دیابتی در صورت تمایل به مصرف 
میوه خشک باید مقدار آن را محدود کنند. 
مصرف مقدار کم و کنترل شده، معادل یک 
از  بسیاری  برای  واحد کربوهیدرات، 
نباید به صورت  اما  بیماران قابل قبول است، 

آزاد یا جایگزین میوه تازه مصرف شود.
وی گفت: ترجیح بیماران دیابتی در 
انار،  تازه مانند  شب یلدا مصرف میوه های 
سیب یا مرکبات است، زیرا این میوه ها به 
دلیل داشتن آب و فیبر بیشتر، افزایش 

تدریجی تری در قند خون ایجاد می کنند.
این متخصص تغذیه ادامه داد: در صورت 
مصرف میوه خشک، بهتر است آن‌ها همراه 
با منابع پروتئینی یا چربی های سالم مانند 
مغزها مصرف شوند تا از افزایش ناگهانی 
پاسخ گلوکز  قند خون جلوگیری شود و 

باشد. متعادل تر  خون 
وی خاطرنشان کرد: کنترل مقدار 
مصرف، توجه به برچسب های تغذیه‌ای و 
پرهیز از میوه های خشک دارای قند افزوده 
بیماران دیابتی  تغذیه‌ای  از مهم ترین اصول 
در شب یلدا است و رعایت این نکات 
می تواند به حفظ تعادل قند خون و 
گذراندن این شب سنتی بدون عارضه 

کند. کمک 

سلامت  عبور خطرناک با سیم بکسل
اهالی روستا فریاد می زنند، مسوولان قول می دهند!

نماینده ایذه خبر داد
۱۸ ماه تحول در بهداشت و درمان ایذه با تخصیص اعتبار ۱۹۰ میلیارد تومانی

نماینده ایذه، باغملک، دزپارت و صیدون با ارائه گزارشی از عملکرد یک‌سال‌ونیم گذشته در حوزه بهداشت و درمان ایذه، از اجرای ده‌ها پروژه عمرانی، تجهیزاتی و توسعه‌ای با مجموع ■	
اعتباری بیش از ۱۹۰ میلیارد تومان خبر داد؛ اقدامی که به گفته وی، یکی از گسترده‌ترین دوره‌های ارتقای زیرساخت‌های سلامت در این شهرستان است.

می‌کنند.■	 بازی  مرگ  با  گویی  هستند؛  رودخانه  مسیر  از  عبور  برای  خطرناک  روش‌های  و  سیم‌بکسل  از  استفاده  به  مجبور  خوزستان،  استان  در  دزپارت  انور  خواجه  سرصحرا  روستای  ساکنان 

                                                           

مقدمه: اداره کل دامپزشکی استان خوزستان در نظر دارد طی فراخوان عمومی یک مرحله ای مناقصه خرید واکسن تب برفکی با مشخصات و شرایط ذیل را به اشخاص حقوقی واجد شرایط دارای مجوز معتبر از طریق برگزاری مناقصه در سامانه 
تدارکات الکترونیکی دولت به شماره فراخوان ۲۰۰۴۰۰۱۲۷۲۰۰۰۰۰۲ واگذار نماید. کلیه مراحل برگزاری فراخوان از دریافت اسناد و تحویل اسناد فراخوان تا بازگشایی پاکت ها و اعلام به برنده و عقد قرارداد از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت 

با نام اختصاری )ستاد( به آدرس وب سایت SETADIRAN.IR انجام خواهد شد.
ماده۱( نوع مناقصه: عمومی یک مرحله ای ماده   ۲( نام مناقصه گزار: اداره کل دامپزشکی استان خوزستان

ماده۳( نشانی مناقصه گزار: اهواز- فلکه دانشگاه- پشت استادیوم تختی- روبروی اداره کل ورزش و جوانان خوزستان
تلفن تماس ۳۳۳۳۱۱۰۴ و ۰۶۱۳۳۶۱۳۵۶ داخلی ۱۳۳ دفتر امور قراردادها کد پستی: ۶۱۳۵۶۶۳۲۰۷

ماده۴( موضوع مناقصه عبارت است: خرید واکسن تب برفکی مونووالان سویه 1SAT پایه آبی طبق جدول و شرایط زیر:

شرایط کالا در زمان تحویل به مناقصه گزارواحدمقدارنوع کالاردیف

دارای حداقل تاریخ انقضای دوسالهدز گاوی۱۸۰,۰۰واکسن تب برفکی مونووالان سویه 1SAT پایه آبی1
دارای تاییدیه سازمان دامپزشکی کشور و درج عبارت رایگان بر روی واکسن

ماده۵( نشانی محل دریافت اسناد و تحویل پیشنهادها و گشایش آنها:
سامانه تدارکات الکترونیکی دولت به آدرس وب سایت SETADIRAN.IR به شماره فراخوان: ۲۰۰۴۰۰۱۲۷۲۰۰۰۰۰۲

تاریخ اعتبار پیشنهادات قیمتساعتتاریخروزماده )۶( جدول زمان بندی مناقصه در سامانه تدارکات الکترونیکی دولت :

1404/09/2410:00دوشنبهانتشار فراخوان اعلان عمومی )از(
1405/01/11
ساعت 19:00 1404/10/01۱۹:۰۰دوشنبهمهلت دریافت اسناد مناقصه )تا(

1404/10/11۱۹:۰۰پنجشنبهمهلت ارسال پاکتهای پیشنهاد قیمت )تا(

1404/10/1410:00یکشنبهزمان بازگشایی پاکتهای مناقصه
حداکثر ۷ روز کاری بعد از اعلام به برنده در سامانه ستادمهلت زمان پذیرش برنده مناقصه و پرداخت کارمزد در سامانه ستاد

مهلت زمان عقد قرارداد و ارائه تضمین تعهدات توسط برنده مناقصه

حداکثر ۳ روز کاری بعد از عقد قرارداد با برنده مناقصهزمان ارسال و تحویل کالا به خریدار
ماده۷( مکان بازگشایی پیشنهادات: سالن جلسات اداره کل دامپزشکی استان خوزستان به آدرس مناقصه گزار .

ماده۸( تضمین شرکت در مناقصه: پیشنهاد دهنده ملزم است به هنگام ارائه پیشنهاد خود تضمین شرکت در مناقصه به مبلغ )۱۶,۲۰۰,۰۰۰,۰۰۰ ریال( شانزده میلیارد و دویست میلیون ریال را بصورت یکی از روش های نامبرده تهیه و تسلیم مناقصه 
گزار نماید . الف( بصورت ضمانتنامه بانکی صادره از بانک های معتبر کشور بنام مناقصه گر حقوقی و مطابق با کاربرگ شماره یک آیین نامه تضمین معاملات دولتی مصوب ۱۳۹۴ و در وجه اداره کل دامپزشکی استان خوزستان با شناسه ملی 
۱۴۰۰۲۷۰۰۱۲۵ و دارای شماره سپام و با اعتبار اولیه سه ماه از آخرین مهلت تسلیم پیشنهادها و قابل تمدید بمدت سه ماه دیگر به درخواست مناقصه گزار با موضوع مناقصه )خرید واکسن تب برفکی مونووالان سویه 1SAT  پایه آبی( و قید شماره 

فراخوان ۲۰۰۴۰۰۱۲۷۲۰۰۰۰۰۲ در آن ب( بصورت پرداخت فیش بانکی نقدی بنام مناقصه گر و واریز به حساب رابط سپرده اداره کل دامپزشکی استان خوزستان نزد بانک مرکزی ایران به شماره حساب
 شبا IR-2101-0000-4057-0383-0761-0851 با عنوان سازمان دامپزشکی کشور با شناسه واریز 00-0000-0000-0000-0000-7100-3555-9131 و دریافت رسید بانك.

ماده۹( مجوزهای قانونی لازم جهت شرکت در مناقصه: متقاضی شرکت در مناقصه باید دارای پروانه مسئول فنی و پروانه شرکت پخش دارو ، واکسن و مواد بیولوژیک را داشته باشد. و معتبر باشد.
ماده۱۰( محل تحویل کالا: کالاهای مورد معامله باید در محل اداره کل دامپزشکی خوزستان به آدرس قید شده در فراخوان تحویل گردد.

ماده۱۱( تاریخ شروع و پایان قرارداد: شروع قرارداد از تاریخ : 1404/10/16 و پایان قرارداد تا تاریخ 1404/11/16 می باشد.
ماده۱۲( مبلغ پیش پرداخت و تضمین حسن انجام کار به قرارداد این مناقصه پیش پرداخت تعلق نمی گیرد و از مبلغ کل قرارداد ده درصد بعنوان حسن انجام کار کسر می گردد که در پایان قرارداد و در صورت رضایت مناقصه گزار از مناقصه گر 

و پس از رعایت تشریفات و مراحل قانونی و اداری مسترد می شود.
ماده۱۳( نحوه پرداخت قرارداد: پرداخت مبلغ قرارداد کاملا نقدی بوده و از محل اعتبارات تملک دارایی سرمایه ای مناقصه گزار می باشد.

سایر اطلاعات و جزئیات مناقصه در اسناد فراخوان موجود می باشد.
روابط عمومی اداره کل دامپزشکی استان خوزستانشناسه 2074905- میم الف 0 ■	

سازمان دامپزشکی 
کشور

آگهی مناقصه عمومی یک مرحله ای
خرید واکسن تب برفکی مونووالان سویه SAT 1 پایه آبی

اداره کل دامپزشکی استان خوزستان

شماره فراخوان در 
سامانه ستاد:

نوبت دوم2004001272000002
نوبت دوم

  ریاست محترم اداره کل فرهنگ و ارشاد استان خوزستان
   سلام

  احتراماًً، باستحضار میرساند با عنایت به مجوز شماره ۴۷۱/ش مورخ 1404/۰۶/24 شورای اسلامی شهر حمیدیه، شهرداری حمیدیه در نظر دارد مزایده عمومی یک مرحله 
ای فروش قطعه شماره ۳۸ زمین واقع در حمیدیه- کوی دولت آباد - طرح تفکیکی موسی مزرعاوی )کد ثبت در سامانه: ۲۰۰۴۰۰۵۳۹۳۰۰۰۰۰۹ ( بشرح ذیل، را از طریق سامانه 

تدارکات الکترونیکی دولت اجرا نماید. کلیه مراحل برگزاری مزایده اعم از خرید و دریافت اسناد مزایده )واریز مبلغ 10/000/000 ریال به ازای خرید هر نسخه سند(، پرداخت 
تضمین شرکت در مزایده )ارائه ی ضمانت نامه بانکی از بانک های عامل استان خوزستان و یا ارائه ی فیش واریزی آن به شماره حساب ۳۱۰۰۰۰۱۷۳۱۰۰۳ شهرداری حمیدیه 

نزد بانک ملی ایران بنام شهرداری حمیدیه به مبلغ ۱۰ درصد مبلغ کارشناسی عرصه زمین(، پیشنهاد قیمت، بازگشایی پاکتها، اعلام برنده، واریز وجه مزایده و تحویل زمین از 
طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )ستاد( به آدرس www.setadiran.ir انجام خواهد شد. تاریخ انتشار مزایده در سامانه )نوبت دوم چاپ(، روز یکشنبه مورخ 

1404/۰۹/30 می باشد.

شماره ردیف
قطعه

مساحت قطعه 
)متر مربع(

مشخصاتمبلغ تضمین )ریال(قیمت پایه )ریال(

به مساحت عرصه ۲۲۰ متر مربع، بر ۱۰ متر و عمق ۲۲ 1382208/250/000/000825/000/000
متر با بر به خیابان ۱۲ متری، با کاربری مسکونی، دارای 
خدمات شهری )شبکه توزیع آب، برق، فاضلاب و گاز( در 
مجاورت خیابان آسفالته با جدول کشی معابر، در کوی 
مذکور عملیات زیرسازی، احداث معابر خاکی و پایه کوبی 

برق انجام گرفته است.

مهلت زمانی انتشار آگهی روزنامه: ساعت ۸ صبح روز شنبه مصادف 1404/۰۹/29 )نوبت اول چاپ( و روز یکشنبه مصادف 1404/۰۹/30 )نوبت دوم چاپ(
مهلت زمانی دریافت اسناد: تا روز چهارشنبه مصادف 1404/۱۰/03 ساعت ۱۹:۰۰

مهلت زمانی بازدید: روز شنبه مصادف 1404/۱۰/06 ساعت ۱۰:۰۰ الی ۱۱:۰۰.
انجام سایت ویزیت از سوی مزایده گران الزامی بوده و به پیشنهادهای فاقد صورتجلسه سایت ویزیت )در پاکت الف( ترتیب اثر داده نخواهد شد.

زمان ارائه پیشنهادها: از ساعت ۸:۰۰ صبح روز پنج شنبه مصادف 1404/۱۰/04 تا ساعت ۱۹:۰۰ روز سه شنبه مصادف 1404/۱۰/16
زمان بازگشایی پاکتها ساعت ۱۱:۳۰ روز چهارشنبه مصادف 1404/۱۰/17

مهلت زمانی تحویل فیزیکی پاکت )الف( تا پایان وقت اداری )ساعت ۱۳:۳۰( روز سه شنبه مصادف 1404/۱۰/16 بوده و پس از این تاریخ و این ساعت )علیرغم بارگذاری در 
سامانه ستاد(، پاکت )الف( مردود خواهد شد.

زمان اعلام برنده ساعت ۱۱:۳۰ روز شنبه مصادف 1404/۱۰/20 از طریق سامانه ستاد.
شرط اعلام برنده برای مزایده با توجه به تجدید مزایده، بدین صورت می باشد که با دریافت حداقل یک پاکت پیشنهاد قیمت )پاکت الف( و ثبت پیشنهاد از سوی همان مزایده 

گر پس از بررسی حداکثر قیمت به عنوان برنده انتخاب خواهد شد.
اطلاعات تماس دستگاه مزایده گر جهت دریافت اطلاعات بیشتر در خصوص اسناد مزایده و دیگر موارد:

- حمیدیه- کوی دولت آباد- خیابان شهرداری، شماره تماس: ۰۶۱۳۶۷۲۳۵۰۰ و ۰۹۱۶۶۱۵۰۰۰۱ و ۰۹۱۶۶۰۱۵۱۲۱ کد ثبت در سامانه ستاد: ۲۰۰۴۰۰۵۳۹۳۰۰۰۰۰۹

شناسه 2076284 – میم الف 0■	

 نوبت اول

شهرداری حمیدیه

آگهی مزایده عمومی


